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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szombat, 1877. október 20.
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hlmzö-utcza 7, sz.
hova & lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bér-mentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kút 
lietnek vissza.

Kiadó-hivatal t

Budapest, IV. himzö-utcza 1. se. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

z*S, ' %
V TÁ.v. 7

Párls, okt. 15.A kabineti igazságszolgáltatás.
Az erdélyi mozgalom ügyében sűrű 

sorrendben látjuk a törvénytelen kormány­
zatok eszközeit alkalmazásba venni, a kém 
és zsandár-rendszer föllépését, a zaklatást, 
üldözést és befogatást most a kabinet 
igazságszolgáltatás törvénytelensége követi. 
Minden jel oda mutat, Tisza Kálmán par­
lamenti nyilatkozatai utaltak rá, hogy itt 
Budapesten a minisztérium körében törik 
a fejőket, minő utasítást adjanak a királyi 
ügyésznek és törvényszéknek.

És ez bizony gondot ad. A „szabad­
elvű“ miniszterelnök ugyan már kimondta, 
bogy az állam védelmezésének czimén tör­
vény nem létében is képes lesz megbüntetni a 
compromittáltakat Csakhogy törvény hiányá­
ban legalább ál jogi alap és legalább „rend- 
mentő" ürügy kell. Hanem a bűn tényál- 
ladéka itt teljesen hiányzik ; nem tudnak 
paragrafust keríteni azon szigor mentésé­
hez. a mely ly el a Bécsből kapott parancsra 
minden áron föllépni akarnak.

A budapesti kormány azonban íorci- 
rozni akarja a törvénytelen ítéletet. Alkot­
mányosságunk csúfjául az osztrák büntető 
törvénykönyvvel uralkodnak Erdélyben s 
fiotiónak, hazugságnak tüntetik fel az 
uniót, akár csak Schmerling verwirkolási 
theoriájának szolgáltatnának igazat.

De az osztrák törvénykönyv sem elég 
már nekik. Ez is szelíd, ez is megköti ke­
zeiket a jelen esetben. Minek is törvény, 
a hol a m.gv mogul akarata szab törvényt 
és ad jelt a minden áron való elitéite- 
tésre.

De hát a minden áron való elitéltetés 
nehezen megy. A jogászok már is me­
rényletet látnak az igazságszolgáltatás füg­
getlensége ellen a büntetés forcirozásával.

Általában az a vélemény, hogy a kor­
mány pressiót gyakorolt az egész ügyben 
az általa jelenetezett erőszakoskodással. Nem 
is osztrák, hanem a muszka igazságszol­
gáltatás kezdi felütni fejét, a mely rende­
letre történik.

Jogászi körökben már a vizsgálati 
fogságot is erőszakoltnak tekintik állandó 
ákással biró és úgy erkölcsi, mint anyagi 
biztosítékot nyújtani képes polgárokkal 
szemben. És erre nézve a felizgatott jogá­
szi körökben osztatlan a vélemény. Ilyen 
véleményt formálnak a következő sorok:

„Tudvalevő, hogy Erdély a Baoh-kor- 
szakbeli osztrák törvény boldogító uralma 
alatt van. Az osztrák büntető törvény azt 
rendeli, hogy a vádlottat élővíz s- 
gálati fogságba tenni csakis akkor 
van jogosítva a biró, ha öt évet felülha­
ladó büntetést szab a büntető törvény az 
elkövetett tényért a bűnösre.

A török önkényt esek ügyében, mert 
csak Így lehet minősíteni, a mi ott terv­
ben voD, letartóztatottak még mind fogva 
tartatnak ezen törvény ellenére, mert azt 
senki sem fogja állítani, hogy fegyver­
csempészésért, rendőri vétségért valakit öt 
évi büntetéssel sújtana a törvény.

Törvénytelen toborzást nem lehet mi­
nősíteni, mert sehol egy ember sem volt 
összeírva De ha ily es fenforogna is, öt évi 
börtönnel ez sem sújtható. Az állam sem­
legessége megtámadva nem volt, fegyveres 
csapatok alakítva nem valának, tehát ide­
gen terület fegyveres megtámadása még 
kísérletként sem állapítható meg.

Ezek utján méltán kérdhetjük, hogy 
az elő vizsgálati fogság miféle törvény alap­
ján tartatik fenn és rendeltetett el? ügy 
sugdossák hütlenségi felségárulás! port 
kezdenek, a foglyokat azért viszik Vásár­
helyre. Ez hajnaui törvénykezés lenne! 
Le a ki ez utón halad, ne gerálja magát 
alkotmányosnak. Ezen az utón Tisza Kál­
mán még nagyon magasra találja vinni.

De mit mondjunk a bíróságról s en- 
nek függetlenségéről, mikor a törvény- 
könyvet nem tekinti és felsőbb parancsra 
cselekszik ott, hol a törvény rendelkezik, 
és mit véljünk a kormányról, mely kabi­
net justiciát üz s a biró helvett a minisz­
ter itél ?

Előre uraim ezen az alkotmányos 
utón! Előre ! Ezen az utón terem a Szent 
Miklós rend és — a katasztrófa.“

A „B. C.“ irjt: Mint ma kitűnő bécsi for­
rásúul értesítenek, holnap estére Táratik oda Kassel- 
°,a , fővámigazgató Berlinből. Ennek megérkezte 
Után legkésőbb nyolez napra be lesznek fejezve a 
aamet vúiatargyalások, mint remélhetni véljük, si- 

*rys eredmény nyel. Igaz, ha a német vámszerződés 
etn juo létre, akkor kérdéses az egész kiegyezés, mert 

autonom védvámos tarifát nem szavaz meg a ma- 
jpar , országgyűlés. Ha azonban alá lesznek Írva 
l Dömet vámszerződés előzetes javallata ak- 
*or beterjeszthető a törvényhozásnak a vámta- 

es a behozatali törvény javaslata legkésőbben 
. DaP &latt, miután a két kereskedelmi miniszté­

riumban az utolsó napokban minden erre vonat­
kozó előterjesztés az indokolással együtt tökéiete- 
8®n elkészült. Mialatt az osztrák kiegyezési bizott­
ság és a magyar vámbizottság tárgyalni fogja az 
osztrak-magyar vámszövetsóg javaslatát, elintézheti a

két kópviseiőház a bankt,vjavaslatot. és nov. elején az 
összes kiegyezési előterjesztéseket. A már meglevő 
és netán még (elmerülő differenfiák nagy nehéz­
ség nélkül kiegyenlíthetők a főrendiház tárgyalá­
sok alkalmával, és az nj gazdasági kiegyezés életbe 
léphet 1878. január elsején, ha az uj osztrák-ma­
gyar bank nem is fog azonnal működhetni uj 
szervezetével. Mindez azonban kiindul azon fölte­
vésből, hogy az otztrák regnieolaris bizottság, 
vagy az osztrák törvényhozás engedni fog a resti- 
tutié kérdésében, melynek kedvező megoldása nél­
kül nem képzelhető a kiegyezés létesfllése.

Az utakról szóló törvényjavaslat aligha fog 
minden nagyobb vita nélkül' letárgyaltatni. Az 
ország különböző vidékeiről értesítenek bennünket, 
hogy az érdeklődés e javaslat iránt igen nagy, s 
különösen óhajtanák, hogy oly intézkedések vétes­
senek tel a javaslatba, a melyek mellett a köz­
munkává! tsági perekkel való visszaélések teljeseit 
lehetetlenné tétessenek.

Az o s z t r á k-m agyar Lloyd subven- 
tiójának megújítása, melyre tudvalevőleg reflek­
tálni kellene a jövő évi közös költségvetésben is, 
oly kérdés, — Írja a rB. Corr.“ —- mely még 
mindig megoldatlan. Ha a Lloyd-társulat nem 
siet elfogadható propositiókat tenni, illetőleg el 
nem fogadja a két kormány ajánlatait és feltéte­
leit, megeshetik rajhi, hogy nem lesz beállítva a 
legközelebbi közös költségvetésbe, az ő számára 
semmiféle összeg.

Az országháziból.
— Október 19. —

Hogy mily rendszertelen ide-oda kap­
kodás jellemzi a kormány közgazdasági 
politikáját, mutatja a ez u kor adóról 
szóló törvényjavaslat, melynek általános 
tárgyalását ma kezdte meg a képviselőház. 
Az J868-ik évi XX. törvényczikk értelmé­
ben a ezukor megadóztatása vagy átalá­
nyozás, vagy a répa hivatalos felmérése 
vagy a gyártmány neme és mennyisége 
alapján történt. A f. hó április havában 
benyújtott sjunius 28-ikán tárgyalt törvény­
javaslat pedig az 1877—78 és 1878 — 79. 
évi termelő idényben a répa mennyiség 
hivatalos felmérésére alapította az adó­
rendszert, fennhagyva a czukurlé termelésre 
kizárólag sajtókat használó gyárakra nézve 
facultative az általányozási rendszert; e két 
évi provisoriumot követő időkre pedig az idé­
zett tjavaslat 3-ik szakasza kizárja úgy a répa 
felmérését, valamint az általányozást s a kész 
gyártmány megadóztatását lépteti életbe. 
A gyártmány megadóztatásának ezen rend­
szere, bármennyire is ellenzik azt némely 
gyárosok, s bármily nehézségekkel is lett 
volna összekötve annak kivitele, mégis biz­
tosította volna a magyar ezukoriparnak 
legalább fennállását, ha virágzását nem is. 
Alig múlt el azonban pár hó azóta, hogy 
a kormány ezen adórendszer mellett szállt 
síkra, s már is a most benyújtott törvény- 
javaslat 1878-ik évi augusztus elsejétől 
kezdve kizárólag átalányozás utján 
rendeli kiszabni a ezukorfogyasztási adót. 
Vájjon egy öntudatos nemzetgazdászati s 
pénzügyi politikának jele ez ? Ily ide-oda 
kapkodást követ el a kormány oly kérdés 
tárgyalásánál, melynek balra vagy jobbra 
való eldöntése a magyar ezukoripar léte 
vagy nem létére lesz elhatározó befolyással.

A mai tárgyalásnál először is L u- 
kács Béla intézett sikeres támadást e 
javaslat ellen, mely miként előzője a szesz­
adóról szóló törvényjavaslat előre feltéte­
lezi a közös vám és fogyasztási 
terület elfogadását, — mely "a magyar 
ezukorgyártás különleges érdekeit teljesen 
tekintet nélkül hagyja, mely újabb tiz évre 
kiteszi az életveszélyes versenynek a ma­
gyar ezukoripart az előrehaladottabb osz­
trák czukoriparral szemben.

Hogy mily meggondolatlanság közös 
vámterület mellett egyenlő adózási rend­
szert léptetni életbe az osztrák s a ma­
gyar ezukor iparra nézve, ezt befogja látni 
mindenki, ki meggondolja azt, hogy az 
osztrák és a magyar répa czukortartalma 
közt oly differentia van, hogy mig nálunk 
körülbelül 12’/. mázsa répa kívántatik meg 
egy mázsa nyers ezukor termeléséhez, ad­
dig Ausztriában csak 10 mázsa, tehát 25 
százalékkal kevesebb, — a kedvezőtlenebb 
éghajlati viszonyokat, az aratási rósz ered­
ményeket, a munkaviszonyokat, a drága 
tüzelő anyagot s a többi körülményeket, 
melyek a magyar ezukoripart terhelik, nem 
is említjük fel e helyen.

Visszatérve Lukács Béla beszédére, 
ez oly érvekben gazdag támadás volt a 
javaslat ellen, hogy előre is lehetetlenné 
tette annak sikeres védelmét, Simonyi 
Ernő nem is tartotta szükségesnek Lukács 
beszéde után a javaslat hosszasb ellenzé­
sét. Hegedűs Sándor megkísértette 
mégis a törvényjavaslat védelmezését, egy 
oly beszédben, mely igen is helyén való 
lett volna az osztrák reichsráthban, a ma­
gyar képviselőházban azonban csak meg­
ütközéssel lehetett ezt végig hallgatni. He­
gedűst Mocsáry Lajos leezkéztette meg, 
megczáfolva annak Lukács ellenében felho­
zott állításait. — A javaslat ellen szóltak

továbbá: "Ragályi Nándor, Bérc h - 
told László gróf és Zichy Nándor gróf, 
mellette pedig felszólalt az ülés végén 
Széli Kálmán pénzügyminiszter, iparkodva 
Hegedűs ledöntött érveit, ismét lábra ál­
lítani.

A hiiiaphidóslíók a liareztéren.
(Külön haioztéri tudóeitónktól.)

Sumla, Oktober I.
Bármini okoskodtunk is, mindeddig nem tud­

tuk kispeculálni, mi lehat oka, hogy Mehetned 
A 1 i egyszerre oly erélyesen lépett fel a hirlap- 
tudósitók ellen, s a cserkovnai visszavonulás 
alkalmával mind kitiltotta a táborból, sőt még a 
katonai attaehék sem maradhattak ott, s a mi 
ennél is több, az ambulaneeok orvosait s más tu­
lajdonkép a hadsereghez tartozó személyzeteket, 
de idegeneket, a visszavonulás előtt elmasirozta- 
tott. Hogy eme furcsa rendszert Hasszán her­
ezeg és Sáli pasa idézték elő, az tagadhatatlan, 
mert miként boldogult A z i z pasa emlitó egy al­
kalommal, vannak török tábornokok, kik mindent 
megtűrnek maguk körül, csak hirlaptudósitókat 
nem, azért figyelmeztetett is, hogy óvakodjam eme 
néhány főurtól, mert könnyen kellemetlenségem 
lehetfjvelük. A néhány alatt bizonyára Hasszán, 
Sáli és Achmed E j u b értendők. Az előbbit 
főleg az kényszerithette eme erélyes lépésre, mert 
tartott attól, hogy az egyptomi csapatok gyenge­
sége világgá fog kürtöl telni.

Midőn Sumlába visszatértünk, oly hir volt el­
terjedve, hogy a hirlaptudósitók nem követhetik 
többé a hadsereget, hanem a főhadiszálláson kell 
magukat meghúzniok. Lett erre zaj. A levelezők 
elkezdtek pakolni, s kijelentek, hogy azonnal el- 
hagyják Sumlát, mire aztán a törökök ijedtek 
meg, s egy mai megkeresésemre azon választ 
nyertem, hogy az általános kitiltás, esak az utóbbi 
visszavonulásra vonatkozott, s ezutánra ismét a 
régi rendszer lép életbe, hanem csak néhány le­
velező részére, mig a többieknek vagy Sumlában 
kell tartózkodniok, va :y tartoznak elhagyni Bol­
gárországot.

Ebbe mégis megnyughattunk némileg, ám­
bár nem valami nagy előny, mert mindössze alig 
néhány hétig tarthat még az idei hadjárat, aztán 
meg senkinek sincs valami nagy kedve a beállott 
hideg, esős időkben exeussiokat tenni, s isten sza­
bad ege alatt tanyázni.

Más különben nem valami nagy baj az, ha 
a híréhes levelezők egy része elültetik az eddig 
élvezett kedvezményektől, legalább a világ lassan"! 
kint majd kijózanodik, s nem ad oly feltétlen hi­
telt az angol lapok humbugjainak. Valóban bosz- 
szaukodnunk kell az angol levelezők magatartá­
sán, kik a hareztéren valósággal comprommitlál- 
ják a hírlapirodalmat.

Eleinte nevettük, da látva mint czitálja eze­
ket más lap, mint autentikus kút forrásokat, bosz- 
szankodnuuk kelle, mert az angol lapok táviratai 
és egyéb hírei közül legalább is 90% szédelgés. 
Különösen beleszerettek a magyar lapok a „Daily 
Telegraf“-ba, melyet Sumlában egy kis görög 
gyerek képvisel, kit nemrégiben Izzet bey, mint 
egykori policeit, kidobott sátorából. No ez a ficzkó 
soha nem hitte volna, hogy valaha egy tekinté­
lyes angol lapot képviseljen, comprommittálja is 
azt utón útfélen. Olvassuk is lapjában hires táv­
iratait, hareztóri tudósításait, s a mi fő a mi ro­
vásunkra, mert az ipse még puskaport nem látott, 
hanem azért mint szemtanú Írja le az ütközete­
ket, mely leírás teljesen elüt a jelen voltakétól. 
Ebben méltó társai a többi angol levelezők, s mégis 
az angol lapok az autenticusok. Pedig ha min­
denki úgy ismerné a viszonyokat mint mi, bizony­
ara nem igen czitálná az angol forrásokat. 
Érthetetlen, miért kapkodnak a magyar szer­
kesztők az angol lapokhoz, mikor közelebb is ta­
lálhatnának nitelt érdemlő kútfőrrásokat. Ott van 
a sipkái karezokhoz a „Kölnische Zeitung,“ a 
sumlai főhadiszálláson, vagy a Lom melletti had­
seregnél hitelt érdemlő tudósítókat tart a „Repub­
lics Franoais,“ „P. Lloyd,« különösen pedig a 
„N. F. Presse.“ Ha nem tartanak levelezőket itt 
a magyar lapok, legalább szitáljanak hiteles ki­
forrásokat.

Képzelem Mehemed Ali visszahívásáról is 
mennyi mindenféle hirt boesájtoltak világgá a hír­
lapirodalom eme salakjai, pedig ez még nem in 
tekinthető bevégzett ténynek, csak annyi áll, hogy 
a serdár ekremségi kérdés közel áll a megoldás­
hoz. E pillanatban úgy állnak a chanceok, hogy 
Szül ej man pasa, ki igen jól tud parancsolni, de 
épen nem engedelmeskedni, valószínűleg kinevez­
te tik, s Mehemed Ali pasa helyett átveszi a 
főparancsnokságot, s vezére lesz a Lom melletti 
hadseregnek. Mehemed Alit, mint mondják oly 
okadatolással teszik a balkáni hadsereg vezérévé, 
hogy Montenegróban kitüntetvén magát a hegyi 
harezokban, erre nézve uj tér nyílik neki a Bal­
kánban. Más hirek szerint a generalissimus vissza­
tér Ko n s t a n tin ápolyb a, s valószínűleg a 
hadügyminiszter! tárczát veszi át, mig a Balkán 
hadsereg parancsnoka Reuf pasa lenne, ki távira­
tilag már Konstantin ápolyba is hivatott. 
Szül ej man pasa kinevezésének nem sokan örül­
nek, mert a sipkái harezok miatt sokat vesztett 
nimbusából, E mellett Szulejm an bár igen tisz­
telt hadvezér a magánéletben, de az ütközetben 
épen nem kíméli a vért, s félni lehet, hogy vak­
merősége könnyen feláldozhatja az egész hadsere­
get. Ez nagy baj lenne, mert Törökország már 
közel áll a kimerüléshez, s nem valami sok kato­
nái küldhet többé a hareztórre.

Az oroszok egyre szállítják segódesapataikat, 
s a törököknek nemcsak uj zászlóaljakra van szük­
ségük, de a soraikban történt hiányokat is pótolni 
kell. A török hadsereg eddig 19,0ü0 embert vesz­
tett halottakban és sebesültekben (ez ugyan szép 
arany az oroszok 62.000-nyi veszteségével szem­
ben), s a veszteségek pótlását úgy kívánják esz­
közölni, hogy fegyver alá szólítják a basibozuko- 
kat, s már az egyenruha is megérkezett számukra. 
Ez által, európai Törökországból 50—60.000 em­
berrel erősbödik a hadsereg, s pedig nem is ujon- 
czokkal, miután a basibozukok mind gyakorolt ka­
tonák, s a tűzben többször megfordultak már. Csak 
uniformis és tisztek kellenek, s készen áll az 
uj sereg. Lukáts Gyula.

A választások. - Paris képe. - A közönség magatartásai. —
I (Saját levelezőnktől.)

Tegnapi táviratomban esak általánoságban 
jelezhettem a választás eredményét. A Vili. ar- 
rondissemeníben sikerült egy szál bonapartistát 
választani, a többi mind republikánus. A departe- 
menteokból tegnap csak annyi hir érkezett, hogy 
mindenütt 363-as volt jelölve, m a már tudjuk, 
Paris és departementsiben választatott 166 repub­
likánus, 71 monarchista es 3 ballotage. Az ada­
tok meg nem teljesek, mind a mellett „La France“ 
közleményei biztosan engedik a republikánusok fó- 
nyes győzelmét reményleni, mert a nagyobb de- 
paitmenokban az eredmény — mely pedig ked- 
vező döntő ; továbbá Paris 20 arroudissemen- 
tiben 19 republikánus képviselő van. S ezzel a coa- 
litió intrikus működése halomra van döntve.

A választási napokat megelőzőleg furcsa ké- 
pök volt az ulczáknak. Számos falragasz, különféle 
programmal, némelyik fönséges eszméket tartal­
mazta foglalták el a paloták legdieszesb falait,

, z> magánépületeknél, ide értve a szín­
hazak, árudák stb. sőt az 1836-iki franczia tör­
vényben ez alól dispensált épületeket is. Minden 
*programúi „Éljen a köztársaság“ felirattal 
kezdődik. A republikánus sajtó a többinek erősen 
szemere hányja, elfeledkezését, hogy az ellenzék 
aZ ] eszközök megválasztásában sem konsequens, 
működve — ugymondanak — egy oly párt ellen, 
melynek vezérelvei minden nemesen lelkesedő 
szívben mélyen megvannak. Mindamellett a coali- 
tio megtette a mit tehetett; a „notve daine“ külö­
nösen mühelyök.

A tegnapi (okt. 14.) választás, mint jelez­
tem,^ a legnagyobb rendben folyt le. A „Le fren- 
cai®“, nagyo% tartott attól, hogy nehány nap múlva 
a hajmeresztő korfesfogások és elkövetett pressiók 
a választás hangulatának fordulatot fognak adni. 
Ilyesmi még, — hogy e sorokat irom — nem derií- 
teteit fel.

Már kora reggel figyelemmel kisértem a he­
következendő mozgalmat. Rendre jártam az arron- 
dismentsokat; mindenütt méhszorgalonunal dolgoz­
tak. (Francziaországban „közc.ecdet háborgató“ 
munkát is végeznek vasárnap d. u. ő-ig.) A rend­
őrséget voltam kiváncsi látni működésében, de 
úgy látszik még a spiczlik sem voltak rendkívüli 
mandátummal felruházva. (Ilyesmit tehát esak ná­
lunk szoktak tenni. Szerk.) Délután a kis bör­
zén láttunk tolakodást, de ez össze sem füf gött a 
választással. Este felé a „vasárnapi publicum“ a 
nagyobb boulevardokon a Seine partján kereste 
szórakozását anélkül, hogy a kép mozgalmi színe­
zetet öltött volna. Korcsmákban, erémeriesekben, — 
ha az ember átment mindennapi politikával heve­
sen lehetett hallani vitatkozni.

Már 9—10-kor számos lap találomra 
hamis adatokkal 4—5 kiadásban jelentést áruita­
tott a választási eredményről, mit a kiváncsi kö­
zönség vásárolt is. Én szerencsémre nem kaptam 
belőle. Parisban 50.392 ember szavazott. Ez ada­
tomat a leghitelesebb forrásból igyekeztem me­
ríteni. F j

Muszka állapotok Erdélyben.
Az Erdélyben a polgári és személyes sza­

badság törvényellenes módon dühöngő zsandár- 
rendszernek rendkívül nyomozási intézkedéseinek 
megismerteíéseül kerülő utón igen jellemző tudósítást 
kaptunk ellátva hivatalos adattal is.

Igen jellemző e tudósítás a kormányra, mely 
a fusió alkalmával kitüntetett kétszínű és csaló 
rendszerét mindenütt és mindenben gyűlöletes kö­
vetkezetességgel megtartja. Mind a külvilág felé, 
mind a parlamenti nyilatkozataiban más-más fel­
fogást árul el e kormány, mint tényleg Erdélyben 
követ. A parlamentben megtagadott minden tudo­
mást a rendkívüli intézkedésekről; Erdélyben el­
lenben kém és rendőrbiztosi minőségben em­
berek járnak a székelysóg között, a kik a leghit­
ványabb módra tűként keresnek rávailókat, tanu­
kat és árulókat. Játszák az agent provocateurt 
korcsmákban, kinalgatnak pénzt a vallomásokért, 
szóval kihívó erkölcstelen és törvénytelen módon 
igyekeznek megérdemelni a napi dijakat ós uta­
zási költségeket, a melyeket volt képviselők és jö­
vendő kortesek, zsebébe csúsztatnak.

Es a mily eljárást követ rendkívüli intézke­
déseivel, Szende zsaudárszerepóvel, az illetékes bí­
róság mellőzésével a kormány, ugyan ily rendkí­
vüli indokolatlan intézkedések megtételére erősza­
kolta a székely törvényhatóságokat.

Hű másolatban lapunkhozbeküldtekily renü- 
kívüli intézkedéseket foganatosító rendeletet, a 
mely által Horváth László oly utasítással kül­
detik ki, hogy több község hatósága felett „rend­
őri felügyeletet gyakoroljon.“

Ez még semmi. A rendelet meg is mondja, 
hogy e rendkívüli alkalmazásnak, mely semminemű 
törvényen nem alapszik, s melyhez a szolgabirák, 
körjegyzők a törvényes ut mellőzésével utasittat- 
nak, mi a „iőczólja.“ Hát bizony „a megbomlott 
csend és rend“ helyreállítása.

Ezek a rendelet szavai, a melyekre joggal 
tehetjük a kérdést a napóleoni szabású kormány- 
rendszerhez : „Csend és rend helyre állító“ rend­
kívüli intézkedéseikkel hogyan egyeztethető meg 
a „csend és nyugalom“ teljességétől világgá bo­
csátott hirek. Ha meg nem bomlott a csend és 
rend, akkor mirevaló a helyreállítás ?

Valóban nagyszerű szédelgés a hivatalos ha­
talommal. S még e kormánynak javára szavazni 
is mer egy parlamenti többség hitványielküsége! 
Igazán megjött az idő, midőn egy mélység fogja 
elválasztani a két pártot, a melyek közül az egyik 
a bérlelkü reactionarius elemek alkotmány és ha­
zaáruló csoportja, a másik a hazafias nemzeti 
pártot fogja zárni soraiban. A jövő válasz­
tásra előreláthatólag ez értelemben fogunk a vá­
lasztókra appellálni. - I

Maga a rendelet, mely e rendkívüli kikülde­
tésről és rendkívüli hatóság gyakorlásáról szói, 
egész szövegében igy hangzik;

Sz. 115 ein. 1877.
A te k t s. szolgabiró és körjegyző 

urakhoz.
A móltóságos főispán ur 446. szám alatt f. 

hó Ö-áról kelt intézkedésével arról értesít, hogy a 
megye felső részében mutatkozott rendháboritás 
miatt azon czólból, hogy a felizgatott kedélvek 
nyugalomra tereltettnek , főjegyző H o r v á't h 
László urat K.-Vásárhelyre oly uta­
sítással küldötte ki, hogy ottan pe- 
t ein e ki, kózdi alsó és felső, valamint 
orbai szóIgabir ói járások Bereczk 
és K.-V ás ár h e ly rendezett tanácsú 
városok területén, a közigazgatási 
közegek felett a rendőri felügyele­
tet gyakorolja, s az ott elhelyezett 
katonai karhatalommal szükség 
esetén saját hatásköréből rendel“ 
k e z z é k.

Midőn a fentebb érintett intézkedésről szol­
gabiró urat értesíteni annak foganatosítására vo­
natkozólag sietek oda utasítani:

a) hogy járásában a községeknek nevezett 
főjegyzőnek kirendeltetését és annak ezé Íját azon­
nal hozza síétől eg köztudomásra;

b) szolgabiró ur minden oly jelentése­
ket, melyek a mozgalomra vonatkozhat­
nak, egyenesen kiküldetéssel megbízott 
főjegyző urh oz tegye, onnan várjon netalán 
további szükséges intézkedést;

c) utasításait és rendeletéit pontosan és ki­
fogástalanul teljesítse az általa netalán igénybe 
veendő karhatalmat hivatalos rendelkezései által 
szükség esetében más erővel is támogassa.

Ezen kiküldetésnek főczólja a 
megbomlott csend és rend helyre- 
állítása lévén, elvárom, hogy móltóságos főis­
pán urnák legelői jelzett rendelete készségesen 
fog teljesítetni, t. szolgabiró ur hazafias köteles­
ségének ösmerendi az amúgy is elitéit mozgalom 
megfékezésére, illetőleg megszüntetésére teljes be­
folyását f. hivatali hatalmát felhasználni.

Felkérem jelentékenyebb esetekről ongamet 
annak idejében értesíteni.

S.-Sz.- Györgyön, 1877. okt. 8-án.
Forró Ferencz, s. k

alispán.
*

Annak bizonyítékául, hogyan vélekednek jo­
gász körökben, nemcsak itt, hanem Erdélyben is, 
szolgálhat a „Nemere“ marosvásárhelyi távirata, 
mely október 16-ikáról szél, s rövid szavakban 
igeu érdekes világításba helyezi a szász és román 
törvényszéki bírák kezében nyugvó igazságszolgál­
tatás alaposságát, a melyet önállóbb bírói körök­
ben is elitéinek, mert a kérdéses esetben nem lát­
nak mást puszta „rendőri kihágásnál,“ a hogyan 
legroszabb esetre mi már kezdetleg minősítettük 
a mozgalom büntethető oldalát.

A „Nemere“ távirata igy szól:
„A m.-vásárhelyi királyi törvényszék* Binder 

szász) elnök és egy román bíróval e hó 14-én 
tartott tanácsülésén kimondotta a székelyföldi moz­
galomért letartóztatottakra — előadó Hildebrand 
véleménye ellenére, ki tényálladék hiánya miatt 
illetőket fölmentetni kérte, — a csendháboritás 
nintónyét. — Vádlottak fellebbeztek, a királyi 
tábla elfogulatlanul fog ítélni. A tábla biráiuak 
egy része csak rendőri kihágásokat lát az egész­
ben, praktikusabb jogászok tényálladék biányamiatt 
a kereset megszüntetése mellett vannak.

Bizton számíthatunk ez ügy legkedvezőbb 
eldöntésére.

Hogy mennyire nincs a büntetőtörvénykönyv 
szabványai alá eső tényálladék a székely mozga­
lom miatt törvénytelenül elfogottak ügyénél, az a 
„hoch officios“ „Kelet“ tudósításából is kiviláglik, 
a mely lap a kézdi-vásárhelyi kihallgatásról követ­
kező részleteket közöl:

„Mihály Albertet f. hó 4-én a főügyész ki­
hallgatta: úgyszintén Horváth Ignáczot, Balázsyt, 
Szűcsöt és Csüdört. Első beismerte, hogy szemé! 
lyes vezetése alatt szállítmányt indított Horváth 
részére, de Maksa és Szentgyörgy között húsz 
fegyveres egyén megtámadta, s minden ládát el­
vett tőle. Horváth nem tudja mit, mi okból és ki 
küldött. Balázsy ártatlanságára hivatkozik, s biztos 
tudomásom szerint neki nem is volt semmi része 
ez ügyben. Szűcs állítása szerint az üveggyárhoz 
megrendelt kovakő helyett érkezett hozzá tévedés­
ből a fegyver, s mielőtt bejelentette volna, őt le­
tartóztatták, raktárából pedig valaki az érkezés 
éjjelén a fegyvereket ellopta“.

*
E részletekből meggyőződhetik minden jóra- 

való ember, lehet-e igazságos, vagy csak helyes 
volt-e a kormánynak oly önkényszerüleg eljárni? 
Alkotmányosnak nevezhető-e legtávolabbról is a 
rendszer, a mely erőnek erejével bűnt akar ki­
sütni és folytatja zsandáraival a nyomozást, mintha 
bizony e zsandárok, ha épenséggel nagyon rajta 
vannak, maguk is nem csempészhetnének puskát, 
csakhogy fölfedezhessék; s mintha a fölfedezés­
sel már a mozgalomban való tényleges részvét 
megállapítható lenne.

Vájjon egyszer volt arra csak példa, hogy a 
dohány-csempészek másnak helyiségébe annak tud­
tán kívül rejtették el az árut, hogy a gyauut 
annál inkább tévútra vezessék. Ha lehetett Wo- 
dianer nevére fegyvert szállítani, a mozgalom ve­
zetőinek bizonyára volt annyi eszök, hogy a ha­
vasokon a legkevésbé gyanúba hozható egyén ta­
nyáján rejthették el, a mit akartak.

Szóval a fegyver találás soha sehol sem te­
kintetett bűnnek, még a provisorium idejében 
sem, csakis a Tisza-kormány érdemhajhászása 
kellett hozzá, hogy bűnné qualificáltassék, melyért 
„csendháboritás“ vagy „áltoborzás“ czimén pert 
lehet indítani.

A kik legtávolabbról ismerik a büntető tör-



vónvkötijvtit. azok hallatlannak fogják találni, hogy 
bár a iegeslegerőszakoltabban ezek bármelyikének 
minősíttethessék a székely mozgalom. Kabinet 
igazságszolgáltatás eljárhat igy; de valódi függet­
len igazságszolgáltatás soha.

*

A nyomozás egyre foly a székelyföldön. A 
zsandárrendszer nem tudván a bűntény alanyi és 
tárgyi tényálladékát a világ bármely törvényköny­
vének megfelelő alakban előteremteni, még foly­
vást jár, áldozatokat és bűnnyomokat keres. Erre 
vonatkozólag Írják:

„A csendőr főhadnagy őrmesterével faluról- 
lalúra jár s együtt nyomozzák a szolgabiróval a 
fegyvereket, toborzókat s toborzottakat. Időnként 
folyton czirkál egy-egy csendőr vezetése mellett 
kéi-két román vitéz a falvakon s vidéken. Külön­
ben csendes néma nyugalom uralkodik.“

Mint a „B. Corr.“ értesül, csak akkor log a 
•lelegaíiók idei ülésszakának egybehivási határ­
ideje megáliapittatni, ha a kiegyezési tárgyalások 
oly stádiumba léptek, mikor előre láthatni azok 
valószínű végeredményét. Minden esetre 
azonban nem fognak a delegatiók ké­
sőbbre mint deczember hó elsejére 
összehivatni.

Nemrég interpellate intézteiéit a kép vise 
löházban a belügyminiszterhez, mikor fogja be­
terjeszteni a katonai beszállásolásra 
vonatkozó törvényjavaslatot. Mint a „B. Corr. ér­
tesül, egészen kész ez a törvényjavaslat, de a vele 
egybefüggő, a megyei házi pénztárra 
vonatkozó töivényjavasiat még nem készült el égé 
szén. A mint e javaslat szövege véglegesen meg- 
állapittatik, be fog terjesztetni a Katona beszállá­
solást törvényjavaslattal együtt a törvényhozásnak 
Ez minden esetre még ez évben fog tör­
ténni.

Mukhtár pasának egy Eonstantiná 
polyban közzétett távirata beismeri a í 
hó 15-iki vereséget, de a veszteségre nézve 
egészen más adatokat közöl, mint az orosz 
hivatalos távirat. Mukhtár távirata szerin;; 
mig a törökök csak 900 embert, az oro 
szók egy lovasezredet s három zászlóalj 
gyalogságot vesztettek, mi nemcsak arány 
ban nem áll az utóbbiak győzelmével, sőt 
ezt majdnem egyenlővé teszi Pyrrhuséval. 
Még egy-két ily győzelem, s az ázsiai 
orosz tőhaderő még kellő ellenállásra is 
képtelen sereggé zsugorodik össze.

Nem lehetetlen ugyan, — legalább 
állítják — hogy Mukhtár távirata a nép 
megnyugtatása végett jelentékeny változ­
tatáson ment keresztül, mi azonban e vál­
toztatást nagyon lényegtelennek tartjuk, 
mert ha az oroszok győzelme oly tökéletes 
volt volna, mint ők hiresztelt^k, bizonyo­
san nem késnének azt kiaknázni, — már 
pedig az oroszok még mindig egy helven 
vesztegelnek.

Az európai harcztéren még semmivel 
sent vagyunk tovább a döntő ütközetre 
való készülődésnél. Plevnánál Miklós nagy- 
herczeg, a Lomnál hir szerint Szulejman 
pasa akar támadni. A Plevna ellen inté­
zendő támadásról más alkalommal már el­
mondtak nézeteinket. A mi Szulejman pasa 
támadását illeti, azt hisszük, hogy ő ezt 
néni tartja sürgetősnek. Az oroszok eről­
tetik a téli hadjáratot, nekik van szüksé­
gük alkalmas telelő hely elfoglalására, te­
hát nekik áll érdekűkben a török hadsere­
get megtámadni. A trónörökös azonban 
60.000 emberből s 300 ágyúból álló had­
erejével, melyhez még 40.000-nyi tartalék 
is 100 ágyúval számítandó, elsánczolt he­
lyeken Szulejman részéről várja a tá­
madást.

A bolgárországi orosz haderő, bele­
értve az odaérkezett 87.000 embert szám­
láló gárdacsapatokat, most már 260.000 
emberre tehető.

Az orosz sereg helyzete Bulgáriában.
A Colbuvn-fóle „Naval and Military Jour­

nal“ folyó október havi iüzete a XlX-ik század 
második leiében lefolyt hadjáratokat jellegezve, 
ezek között a bulgáriai hadjáratról következőleg vé­
leményez : °

Az oroszok európai Törökországban a néme­
tet 1870-iki invasiójat utánozzák, a nélkül, ho^y 
teaiütetbe vették volna ama különbséget, mely 
Francziaország és Törökország között létezik, le­
ven amaz gazdag és a polgárisultság magas fokán 
, 0 orszóg, Törökország pedig szegény es félbar- 
Dar népek által lakott. Mint a németek igyekeztek 
az ellenséges területre nagy tömegeket dobni és 
azt hírek", hogy valamint azok két hónap alatt 
Paris alá érkeztek, úgy ők is hat hét alatt Kon­
stantinápoly előtt lehetnek. Soha sem gondolták 
volna, hogy a szegény, Gladstone által mar felosz- 
iasra Ítélt Törökország hatáíyosab ellenállást fejt- 
seu ki, mint a harczias es lovagias Franczaország 1 
és ime, roszul számítottak. Ellenséges területre 
lepve sem oly gyorsaságot nem tudtak kifejteni mint 
a németek, sem pedig hasonló ügyességet a helyes 
tamadasi vonal megválasztásában. Négy seregüket 
a Bunan átvezetve be kellett látniok. hogy oly or­
szágban műkődnek, a hol igen kevés út van és e 
kévés is rósz; a hol az élelmezés igen nehezen 
szerezhető be: a hol számos erős és köuynyen véd­
hető állás van s a hol oly ellenségre találtak, mely 
azokat mindenkor megvédeni képes jó fegyverzettel 
ellátva és oly lovassággal, mely az orosz lovasság­
gal megmérkőzni tud. Elégtételt nyertek a cserkesz 
ioviiok, kiket hazájukból kiűztek, hogy most a 
Lom partjai és a Balkánban ellenfeleikkel is­
mét szemueszállhainak, azon gyűlölt kozák-sotniák- 
kal, melyek a krimiai háború után gyermekeiket és 
nejeiket leöldösték. Hogy a török lovasság meny­
nyire fékén tartotta az orosz lovas csapatokat, azt 
elegge bizonyítja az, hogy Ozmán pasa Viddinból 
legalább is harminezezer emberrel mealenőJeff ér­
kezhetett Plevuába. 6 F 6

Az oroszok dunai átkelésük után épen nem 
mutatlak valami ügyes magaviseletét, E tekintet­
ben már nem sigerült a németeket utánozniok: 
mert haderejüket szétforgácsolták és egyszerre há­
rom-négy különböző hadmüködéshez látták, melyek 
kozol egy sem sikerült. Működéseik e kiterjeszté­
sének egyik oka a bolgár lázadásra való számí­
tás, melynek más következménye ugyan nem lett 
mint az, hogy a szerencsétlen bolgár parasztságot 
ültettek annak, hogy felbőszített szomszédjaik által 
kiirtassanak. Gurko balkáni expeditiójának czélja 
vagy a bolgárok fellázitása lehetett, vagy pedig 
csapán egy haszonnélküli hadi kirándulás volt, és 
egyéb következménye nem lett, mint nébánv bor­

zasztó harcz a Sipka-szorosban, melyekben a törö­
kök bebizonyították, hogy épen oly jó katonák 
mint az oroszok, vagy még jobbak, habár Szulej­
man pasa maxacs, de créltaian támadásai igazolva 
nincsenek is.

Az oroszok működései minden tekintetben 
rosszul vezetetteknek bizonyultak.

Oly országban helyezkedtek el, a hol a köze­
ledő télen át magukat nem élelmezhetik, hátukban 
egy széles folyóval, melyen mindössze két dereglye- 
hidat építettek, a melyek akár a török monitorok 
által elromboltath atuak, akár pediga hideg évszak­
ban a zajló jég által elsodortathatnak, két oldaluk­
ban és arezban egy-egy ellenséges sereggel.

Helyzetük hasonló Napoleon 1813-iki helyze­
téhez, midőn a szövetségesek seregeitől volt körül­
véve, s a midőn, ha az egyik sereg ellen előnyo­
mult, a másik által hátban támadtathatott meg. 
Hasonló helyzetben volt egyszer-kétszer Hannibal 
is, csakhogy Nikolaj nagyherczeg aligha lesz képes 
magát ily helyzetben a nagy earthagóihoz hason­
lóan feltalálni.

Az oroszok jobb oldalában egy erős elsánozolt 
tábor van, melyet kiküzdeniök eddigelé sehogy 
sem sikerült, egy másik sereg baloldalukban, és 
pedig erődítmények, sőt egy szertelenül erős el- 
sánczolt táborra támaszkodva. Szemben az oroszok­
kal a balkáni sereg tartja a szorosokat megszállva 
és a I)rinápolyba vezető utat biztosítja.

Összesen véve a védelmezők hadállásai igen 
erősek és fenyegetők. Az oroszok egy csekély ki­
terjedésű országrészre vannak szorítva, a hol sokáig 
csapataikat élelmezni nem képesek, — három had­
sereg közé beékelve, melyek mindegyikének biztos 
visszavonulási vonala van, mig ők csakis Sistovára 
és Nikápolyra vonulhatnak vissza, mely helyek had­
erejüknek negyedrészét sem képesek befogadnia, 
és a mely városok a barátságos (román) területtől 
egy széles folyam által vannak elválasztva.

Ily körülmények között az oroszokra nézve 
legezélszerübb volna hadseregük nagyobb részével 
a Duna jobbpartjára visszatérni a többit a most

ezukorgyárosok oly répa után is kötelesek adót 
fizetni, a mely sem nem termeltetett, sem fel nem 
dolgoztatott. Nem fogadja el a javaslatot.

Mocsáry Lajos azokra, a miket Hegedűs Lu­
kács ellen felhozott, tesz észrevételeket. Semmi 
oly intézkedést, mely a magyarországi czakoriparra 
nézve közös törvényeket és eljárást akar megálla­
pítani elfogadhatónak nem tart, mert meg van 
győződve álról, hogy közös törvények és eljárási 
szabályok mellett Magyarországon a ezukoripar 
fellendülése az osztrák iparral szemben lehetetlen.

Jelenleg arról van szó, hogy fel akarjuk-e 
használni az időt é.< alkalmat arra, hogy Magyar- 
ország^ ezukoriparán segítsünk, hogy lehetővé te­
gyük Magyarországon ezen ipart, mely hogy Ma­
gyarországnak földrajzi, gazdasági és átalában 
nemzetgazdasági viszonyai közt azok közé tarto­
zik, melyek leginkább valók ezen országnak, két­
ségbe vonni nem lehet. (Helyeslés balfelől.) Most 
van ideje, merj lejárván az eddigi vámszövetség ideje, 
most vau arról szó, hogy Magyarország teljesen 
önálló rendelkezési jogának élvezetébe jusson a 
fogyasztási adókra és átaiában mindazokra nézve, 
melyekre nézve az 1867. XIÍ. t, ez. időről időre 
kötendő vámszövetséget állapit meg.

Vragy visszatér Magyarország az önálló vám­
területre, és akkor a törvényeket úgy a ezukor- 
adóra nézve, valamint- egyebekre nézve is egyedül 
saját érdeke szempontjából fogja megállapítani. 
Vagy ha arra határozná el magát az ország, hogy 
újból vámszövetséget köt Ausztriával, akkor az 
lesz a föladat, hogy legalább specialis törvényeket 
hozzunk Magyarország részére, oly speciális tör­
vények megállapilását kössük ki, magában az Ausz­
triával kötendő szövetségi egyességben, melyek 
mellett teljesíthető lenne az, a mit az 1867. XII. 
t. ez. rendel, t. i. az egyik fél a másik fél jöve­
delmeit nem csonkítja.

Hegedűs argumentatiójára a többi közt a kö­
vetkezőket mondja:

Hogy mennyire túlbuzgó volt a képviselő ur, 
mutatja egy további argumentuma t.. „ c --------  —o------------ *. í., hogy ő

említett erődített helyeken helyőrségül hagyva és még azt is kétségbe vonta, a mi eddig általano- 
ott a jövő év eseményeit bevárni. Csakhogy erre san el volt ismerve, és nem is tagadtafott a tul-tagadtatott

oldalról sem, t. i., hogy a magyar ezukorrépa ke­
vesebb czukortartalmu, mint az osztrák, s ha ez 
úgy van, nem lehet követelni, hogy az adótétel 
Magyarországon csökkentessék. Ha; oly argumen­
tumot akar használni a képviselő ur, mely magunk 
ellen fordul, vigyázzon legalább arra, hogy ezen 
argumentum alapos legyen; de még alaptalan 
okot is felhozni, mikor az volna inkább felada­
tunk. hogy az alaposak se jöjjenek nyilvánosságra : 
ezt — engedje meg, — én a hazafisággal meg- 
egyeztethetőnek nem tartom.

Azt is mondta a t. képv. ur, Lukács Béla t. 
barátomhoz intézve szavait, hogy hol látott a t. 
képv. ur oly törvényhozási intézkedéseket, a me­
lyek szerint az adó által legyenek eompensálva 
azon differentiák, a melyek ugyanazon területen 
megadóztatandó gyáraknál a különböző viszonyok 
folytán felmerültek. Erre nézve bátor vagyok azt 
válaszolni, hogy ugyan hol látott a t. képv. ur 
oly viszonyt, mint Magyarország és Ausztria közt 
van ? Speczialis viszonyok között specialis intézke­
dések^ kellenek. Ha a mi közös viszonyaink Ausz­
triával olyanok, hogy csakis speciális törvények 

gjautiu. I mellett lehet a vámszövetség hátrányától megóvni
Ordódy Pál előadó röviden ajánlja a törvény- I Magyarország iparának érdekét, azért, hogy erre 

javaslatot. másutt példa nincs, eféle intézkedésektől vissza-
Lukács Béla nem fogadja el a törvényjavas- I riadnunk egyátalában nem szabad, 

latot. Azt hiszi, hogy a törvényjavaslatot nem a | Beszéde további folyamában, kikel a minisz-

gyorsan kell magukat eíhatározniok, mert na a 
Duna balparti vidéken még egy csatát találnak 
veszíteni, a folyamon való átmenetelök szerfelett 
vészessé válhatik. Az oroszok helyzete jelenleg 
olyanforma, mint a earthagóin.ké volt Campaniában 
a második puni háború harmadik évében, csakhogy 
nincsen Hannibáljuk, a ki őket a fenyegető veszély 
bői megmenteni tudná.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház illése október 19-én

Elnök: Gbyczy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, 

Széli, Perczel, Péchy, Badekovieh.
Elnök bemutatja Csanádmegye feliratát az 

orosz birodalom hatalmi terjeszkedése ellen. A 
kérvényi bizottsághoz ntasittatik.

Jelenti továbbá, hogy Szín ha Ágost inter- 
peliatiójára a közmunka és közlekedési miniszter 
holnap fog válaszolni.

Következik a napirend : a pénzügyi bizottság 
jelentése a czukoradóról szóló t j a v a s- 
1 a t tárgyában.

jelen alakban, hanem a két állam kormánya kö­
zött kötött egyezmény alakjában kellett volna elő 
terjeszteni. Éagaszkodik-e tekintetben az 1867. 
XII. t. ez. szelleméhez és Magyarországnak ott 
kifejezett közjogi állásához, mert az határozottan 
megszabja, hogy ezen ügyek elintézésének oly 
módon kell történni, mint két egymástól jogilag 
független ország egyezkedései történnek.

A tárgyalási sorrendet sem helyesli : mert 
ha a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat elfogad 
tátik, a közös rám és fogyasztási terület kérdése 
gyakorlatilag meg van oldva, sőt a restitutio kér­
dése felett is intézkedés történik

E törvényjavaslat határozottan károsítja a mi 
érdekeinket; de a kormány compensatiókia utal. 
Mégis tárgyaltatja a házzal a törvényjavaslatot, 
mielőtt az a cempensatiókat ismerné. A kormány

terelnék azon egyetlen érve ellen, melylyel a ki­
egyezést indokolui akarja, s mely következő: 
„Ausztriával nemzetgazdászati harezra kelni nem 
tanácsos; — A jelen javaslat indokolásában a 
kormány meghamisítva adja elő azon tényállást 
a melyre alapítani kell az ide vonatkozó határo­
zatokat. Azt állítja a miniszter ur, hogy az osz­
trák-magyar cxukoriparban túltermelés °iótezik. E 
szerint megtanultuk a t. miniszter ur indokulásá-

Hogy az osztrákokkal egyenlő törvényeink legye­
nek, a hazai és osztrák ezukoripar egyenlő érde­
kei követelik. Közlekedési és munkaviszonyaink ma 
már tetemesen javullak a 8—10 év előtti állapo­
tokhoz képest, s igy a hazai ezukorgyártás viszo­
nyai s az osztrák gyárak viszonyai aránylag egyenlők.

A kormány oly egyezséget akar létesíteni, a 
mely a jelenlegi status quo-t nem hogy roszabbi- 
taná, hanem több tekintetben emelni fogja. Re- 
fieetál ezután Mocsáry szavaira, s oda nyilatkozik, 
hogy a jelenlegi állapota ezukor adó kérdésében ab­
surdum, a melyen változtatni kell. Miután a (ja­
vaslat ezt az absurd állapotot orvosolja: szónok 
azt elfogadásra ajánlja.

Elnök : Az idő előre haladván," miután Mu- 
drony Soma képviselő ur holnap kíván beszélni, 
holnap folytatjuk a törvényjavaslatot általános tár­
gyalását. A holnapi ülésben ezenkívül tárgyalás 
alá vesszük a kérvények 42 sorjegyzókét.

ülés vége 1 óra 50 perczkor.

A főrendiház ma II órakor tartott ülésében 
a bagatell ügyekről szóló törvényjavaslatot a keddi 
ülés napirendjére tűzte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— A király Csávossy ígnáez torontálme- 

gyei nagybirtokosnak, jótékony czélok és a köz­
tigyek előmozdítása körül szerzett érdemei elisme­
réséül, a királyi tanácsosi czimet adományozta.

— Udvari esküvő. Vasárnap reggeli 9 
órakor iesz Gödöllőn Wallersee Mária. Lujza bá­
rónő esküvője Larisch-Mönnieh György gróffal. A 
királyi család ez alkalomra együtt lesz Gödöllőn, 
s az ünnepélyre nézve főként a vendégek fogadá­
sára sok előkészület történt. Nopcsa báró, a ki­
rályné főudvarmestere Bécsből szinte ideérkezett. 
Az udvarmester magával hozta a bárónő meny­
asszonyi készletének egy részét s azon ajándékokat, 
a melyeket a királyné adand a menyasszonynak. 
"Wallensee kisasszony n;gy kegyencze a király­
asszonynak, s Gizella főherezegasszony férjhezme- 
netele óta úgyszólván saját leányaként tartotta. 
Különös jó kedélye és szeretetreméltó modora 
miatt, különben minden ismerője kedvelte. Gö­
döllő sok fényes vendégnek lesz szemtanúja. 
— Ma érkezett meg Schwarzenberg és Fürsten­
berg herczegnő, továbbá Larisch gróf és neje; 
ugyancsak megjött Andrássy gróf külügyminiszter, 
ki a, nászünnepen mint a fejedelmi család kan- 
ezeilárja Jesz jelen. A menyegzőre hivatalos Tisza 
minisz.ereinük s báró Wenckheim. A gödöllői ká­
polnába egyszerre a vendégek nem is fognak be­
térni. A kápolna a királynő rendeletére virágokkal 
lesz kidiszitve. A szertartást a régibb terv szerint 
Rónay végezendi; mint tanuk Auersperg gróf és 
Kinszky szerepeinek. A menyasszony szüleinek 
megérkezéséről még nem tudni bizonyosat. Az 
esküvő után eerole-t tart termeiben a királyné; 
itt fogadja az uj pár a gratulácziókat; aztán 
dejeuner következik s az ifjú pár rögtön kéjutra 
megy.

beszélni engedje. - A botrányos agT 
Asztalos Aba törvényszéki bíró kezében van 
Adamovics állapota annyira javult, hogy felgyó­
gyulása remélhető.

— A felvidék ébredése. Liptó 8z 
Miklósról irjáü lapunknak: Joggal vetették nekünk 
Felső-Magyarországnak szemünkre, hogy mindis 
a kormányt pártoló képviselőket küldtünk, csak­
hogy eddig az a mentségünk volt, hogy mi jtta? 
orosz felé kandikáló tótok között, minden maoyar 
s már azért a mi szerény véleményünk szerint 
hazafias kormányt pártolni kötelességünknek tar­
tottuk. De most már itt is csordultig vau a pohár 
A kormánynak a keleti háborút illetőleg követett 
politikája, a székelyek ellen folyatott zsandár el­
járás, s a legújabban általa inauguralt spiezli-rend- 
szer itt is elkeserítették az embereket, már t , 
a magyar érzeimüeket .Meghúzzuk magunkat most 
tudván azt, hogy Tisza Kálmán úgy sem ad sem­
mit a nép kívánságára; de hisz közelednek a" vá­
lasztások, s akkor megmutatjuk — mint tette ezt 
a franezia nép — hogy nem hagyjuk magunkat 
félrevezetni, eljött a nemzet ébredése, s nem akarja 
magát többé alkotmányosság álarcza alá bujt én 
kényuralom által kormányoztatok — Hegyeink 
mótermagasságnyi hóval vannak borítva, beköszön­
tött hozzánk a tél.

— Ajándéka szultánnak. Egy ma­
gyar ifjú, foglalkozására nézve ezukrácz, cukor­
ból gyönyörű nagy s valóban megragadó ügyes­
séggel kivitt albumot készített, melyet az épen itt 
időző Bárány Nándor urnák, a‘konstantinápo­
lyi katonai szervezetű tűzoltóság törzstisztjének 
azon kérelemmel adott át, hogy azt a török fő­
városba visszatértekor a szultánnak szolgáltaiba 
át. Az album kívül dúsan díszítve van, színezve s 
aranyozva, belől pedig a lapok helyett a tokban 
két szépen domboritott alak áll, egy magyar s 
egy török férfi, kózszoritva, a megfelelő zászlók­
kal és czimerekkel s egyéb jellemzetes apróságok 
által körülvéve. Minden részlete tisztán czukorból 
van készítve, különféle szinü anyagból apránként 
összerakva s a mily jó volt a gondolat, ép oly
kedvező benyomást tesz maga a munka is. _ Az
album Bárány ur itt tartózkodása alatt Marton 
váczi utczai kereskedésében megtekinthető. Na­
gyon érdemes reá.

— A szabadságharc z diesőült vértanúi­
ról a „Gy. K.“-ban több közérdekű adatot olva­
sunk. A győri honvédegylet azon számos koszorút 
melyet nemes szirü hölgyek ez okt- 6-iki gyászün­
nepély alkalmával a vértanuk ravatalára helyeztek 
a sírokra határozta elküldeni, a vértanuk hátraha­
gyott öszyegyeinek vagy rokonaik. E végből Haef- 
ner Ernő, mint a honvéd-egylet aljegyzője, az 
országos honvéd-egylet központi bizottmányához 
azon kéréssel járult, hogy az említett tábornokok 
eletben levő rokonai lakhelyét tudassa, mely fel- 
szóllitásra azonban válasz a központi bizottságtól 
nem érkezvén, a dolgot kénytelen volt néhány fő­
városi lap hasábjain szellőztetni. E közlemény nem 
tévesztette el hatását, mert annak megjelenése már

C r i s p i a főváros érdekes vendége meg- 1S_ eredményt szült. Ugyanis az ország különböző 
jelent ma. a képviseiőház karzatán, Pulszky Fe- j részeiből érkeztek jelentések, melyek a tábornokok 
rencz és Ováry kíséretében jött s a főrendi karza- 1 hátrahagyott rokonai hollétéről kellő felvilágosítást 
ton foglalt helyet. Csakhamar felment üdvözlésére I nyújtottak. Ezek szerint nevezetesen : 1849 október 
Kovács László háznagy, kit Pulszky mutatott be j 6-án vértanú halállal halt Knézich Károlynak 
neki. Később Éber Nándor és Heify Ignácz mentek | maradt két leány gyermeke, Olga és Irén. Olga 
még föl hozzá, s velük vagy fél órát töltött ott, férjnél van Gröber Józsefnél, lakik Mohi pusztán 
tudakozódva parlamenti életünk részletei felől. Az Irén szintén férjnél van Gröber Sándornál Gbit-parlamenti életünk részletei felől. Az 
olasz államférfi csontos arczu, borotvált álla ösz- 
bajuszu. középnagyságú alak; az olasz nyelven 
kívül francziiil is beszél s nagy érdeklődést tanúsít 
minden iránt. — Crispi urat ma délután Ghiczy 
Kálmán, a képviszlőház elnöke meglátogatta, és 
nnla egy negyedórát töltött. Crispi ur azután vi­
szonozta a látogatást a magyar képviselőház el­
nökének lakásán. E kölcsönös tisztelgés pusztán 
udvariassági tény volt, melylyel a két eoliega „tar­
tozott“ egymásnak. Azon látogatás azonban, me-

sából azt, hogy Magyarországon nemcsak hogy lyet ezután tett Crispi ur Perczel igazsáúüo-v- 
van már viráezó inar. de van m. inarnaL- 6_°r.van rnar virágzó ipar, de van az iparnak egy 
neme, a mely valóságos tultengésbe megy, hogy 
szükséges ennek korlátozására törvényhozási intéz­
kedésekkel lépni fel, és ez egyik motívuma annak, 
hogy ezen tvjavaslat hozatott be.

Hol van az a sok ezukorgyár, mely a túl­
termelést eszközli? Tan Magyarországban 17 gyár,

ezzel saját pártjától is azt követeli, hogy olyasmit 1 ez nemcsak nem bírja fedezni Magyarország ezu-
szavazzon meg, a mit nem ismer.

Áttérve a törvényjavaslat tartalmára, szüksé­
gesnek tartja azt, hogy a törvényhozás a magyar- 
országi és ausztriai ezukorgyártás helyzetével tisz 
tába jöjjön.

A hivatalos statisztikai adatok szerint 68-ban 
volt Magyarországon 21 ezukorgyár, e szám le­
apadt 76-ban 17-re. Ausztriában volt tib-ban 130 
ezukorgyár, ezek száma folytonosan emelkedett, 
úgy, hogy 1876-ban volt Ausztriában 212 ezukor­
gyár. Ugyanezen arány nyilvánul a feldolgozott 
répamennyiség és termelt ezukor tekintetében.

A mi az egész monarchia beviteli és kiviteli 
forgalmát illeti: addig, mig a monarchia ezukor 
behozatala a külföldről alig egy pár százezer fo­
rintot tesz, a kivitel a külföldre 1868-tól kezdve 
18 millió frtnyi összegre emelkedett

Magyarország átlag évenkint körülbelül 13 
millió frt áru ezukrot hozott be. Hogy ezt Ma­
gyarország máshonnan nem hozhatta be. mint 
Ausztriából, az igen világos, mert hiszen a mo­
narchia összes ezukorbehozata 1874-ből 19.000 
forintra rúgott. A kivitelt illetőleg Magyarország 
1868-ban 7 millió, 1874-ben mar csak 4 millió frt 

i árut vitt ki.
Ebből világos, hogy a magyarországi ezu 

korgyártás Ausztriával szemben határozottan hát­
rányban vau, és a másik az, hogy Magyarország 
igen nagy mértékben hozza be az ausztriai ezu- 
kort, mig más részről a monarchia ezukorkivitelét 
is túlnyomó nagy mértékben az ausztriai gyárak 
uralják.

Ezen viszonyok természetesen befolyással 
vaunak a kincstár jövedelmeire.

Mindezekből kiderül, hogy Magyarország ezu- 
koripara nem versenyezhet az osztrákkal. Ezen 
hátrány csak úgy lenne kiegyenlíthető, ha az adó • 
rendszerben kiegyenliitetnék. De a kormány épen 
ellenkezőt javasol e törvényjavaslatban, mely a 
legkisebb figyelemmel sincs a magyar ezukorgyá- 
rak specialis érdekeire. Nem fogadja el a (ja­
vaslatot.

Simonyi Ernő : Lukács oly alapos érvekkel 
támadta meg a javaslatot, hogy szóló nem hiszi, 
hogy legyen egy tagja a háznak, ki azt megsza­
vazhatná, ha ezen érvek még csak nem is kisérel- 
tetnek megczáfoltaíni. Nem fogadja el a törvény- 
javaslatot.-

Hegedűs Sándor a tövényjavaslat elfoga­
dását ajánlja. Elismeri, hogy az osztrák gyárak 
technikai képztetség, forgalmi viszonyok tekinteté­
ben előnyben vannak a magyar gyárak felett ; de 
e viszonyokat adórendszerrel és vámviszonyokkal 
nem lehet megjavítani, hanem egészen más intéz­
kedésekkel.

korszüksegletét, hanem körülbeiőÍ9 miílió’forint 
áru ezukor hozatik be Ausztriából. Hogyan le­
het ilyen körülmények közt túltermelésről be­
szélni.

Röviden kijelentem azon nézetemet, hogy 
én azt hiszem, midőn mi a ezukoripar érdekében 
akarunk intézkedni, mindenek előtt saját javun­
kat, sajat hazánk javát, saját iudustriánk ha­
nyatlásának megszüntetését kell szem előtt tar­
tanunk.

Önök odadobják az alkudozások alkalmával 
az ország ezen nagyfontosságu érdekeit is azon 
moloehnak, mely már századok óta követeli ma­
gának Magyarország; anyagi jólétét áldozatul. 
Ez a moloch korábbi időkben azon elvet követte 
„faciam Hungáriám mendicant delude servam, 
postremo eathoiieam.“ Koldussá akarta tenni Ma­
gyarországot, hogy megfoszthassa szabadságától.

Czukoriparunk megvédésére s fejlesztésére e 
törvényt alkalmasnak nem tartom, azt tárgyalási 
alapul el nem fogadom. (Helyeslés a baloldalon.)

Gr. Zichy Nándor a ezukor-adó felemelését 
úgy maga az iparág, mint a kincstár érdekében 
czélszerütlennek tartja, s tagadásba vére, hogy a 
gyárosok valami nagy örömmel fogadták volna e 
javaslatot, ellene szavaz.

Ragályi Nándor a többi közt igy szól : A 
képviseiőház többsége még 1867-ben oly mere­
délyre lépett, melyen a megállás lehetetlen. íme 
uraim, így látjuk a sülyedést fokról-fokra. A 
szeszadó egy gyöngéd kézszoritás, a ezukoradó 
egy édes csók, azután következik a többi. (Nagy 
derültség.)

Elnök: Felkérem a képviselő urat, méltóz- 
tassék a dolog érdemére nézve folytatni előadását 

Ragályi Nándor : Tessék elhinni, hogy ezt 
tovább nem folytathatom, hanem a dolog érde­
mére térek (Hosszas nagy derültség.)

Elnök: Kénytelen vagyok a t, házat arra

miniszternél, már egészen más színezetű volt, 
mert politikai jelleggel birt. — Itt Csemegi 
államtitkár társaságában várt rá az igazság­
ügyi miniszter, kik oly udvariassággal viseltetteK 
Crispi uriránt, hogy vele nemzeti nyelvén, ola­
szul beszélgettek, de minthogy nem tudnak ola­
szul, tolmács gyanánt óváry Lipót orsz. le- 
véltárnoki helyettest használták. Az eszmecsere 
egy nemzetközi egyezmény körül forgett, mely 
a polgári perekben hozott Ítéletek kölcsönös 
végrehajtása tekinteteben Ausztria-Magyarország 
és az olasz királyság közölt kötendő lesz. — 
Az osztrák-magyar bíróság által elmarasztalt 
olaszországi polgár s az olasz kormáuy által el­
marasztalt _ osztrák-magyar monarchiái alattvaló 
ellen az Ítéletnek a bíróságok e nemzetközi egyez­
mény értelmében kölcsönösen érvényt szereznek. 
E tárgyat Crispi ur már Becsben alaposan meg­
beszélte Glaser osztrák igazságügyi miniszterrel^ 
e pourpariét csak arra használta,‘hogy magának bő­
vebb informátiékat szerezzen. Crispi ur e másfél 
órai eszmecsere után visszakocsizott az Európabeli 
szállására s ott maradt estig. Ghyczy képviselő­
házi elnök, mint halljuk, már holnap ebédet ád 
tiszteletére, melyre kittiuőbb képviselők és főurak 
is hivatalosak. Andrássy Gyula külügyminiszter 
még nem adhatta tudtára az olasz államférfinak, 
hogy mikor lehet szerencsés őt fogadni, de e fo­
gadtatás valószinüleg csak holnap este, midőn a 
külön udvari vonat GödöJiőről Budapestre ér, vasv 
holnapután fog megtörténni.

Haláleset. Veszprémben e hó 13-án 
halt meg Propper István nagybecskereki gytnná • 
ziumi tanár, hosszas betegeskedés után. Propper 
István veszprémi születésű s a fővárosi körökben 
is kedvelt fiatal ember volt.

Rögtöni halál. Dr. Muehmayer Re­
zső, ki számos éven át működött a helybeli Ludo- 
viceumban ezredorvosi minőségben, s egyike volt 
a főváros tiszteltebb polgárainak, f. hó 14-én Kö- 
nigrätzben, hova hason minőségben helyeztetett 
át, hirtelen meghalt, 42 éves volt, s nagy csa­
ládot hagyott hátra.

A komáromi katona-mer ény let 
ügyében további részleteket Írnak lapunknak. Az 
esemény annál nagyobb izgatottságban tartja a 

kérni, hogy ezen fontos tárgyat egész komolyság- I közönséget, mert az eddig köztudoinásra jutottak

h°57 I után vfS°s, bo&* kat0,iai hatáság, miután a 
merénylet megtörtént, utat akart nyitni a 
tetteseknek a büntetés előli menekvésre. Két 
egyént fogtak el. az egyik a 19-ik gyalog sorez­
red Wetter nevű kapitányának inasa, ki az Ada­
movics ügyvéd ellen irányult orgyilkossági me­
rénylet estéjére szabadságot kapott s éjjel 
azon pillanatban fogatott el, mikor a vasúton el 
akart illanni. Az inast vallatásra fogták s el­
mondta, hogy őt Wetter kapitány a mondott es­
tén elküldte megnézni az utczára, hol állítólag há­
rom altiszt volt altala felállítva, hogy ezeket te-

ezen iigy komolyságához képest tegye meg nyi­
latkozatait.

Ragályi Nándor: T. ház! Miután nem volt 
szándékomban még csak egy hajszállal sem to­
vább menni, hallgatva a t. elnök ur szavaira is, 
még csak egy pár szóm van ezen speciális tör­
vényjavaslatra vonatkozólag. Hiába igyekszik ne­
kem Hegedűs Sándor képviselő ur elukoskodni a 
dolgot, mert azt semmiféle papirossal be nem bi­
zonyíthatja, hogy midőn Ausztriában szaporodott 
a ezukorgyárak száma, nálunk is szaporodtak 
voloa a ezukorgyárak. Ez azt bizonyítja, hogy 
egyenjő törvény nekik hasznos, nekünk pedig ká­
ros. Ennélfogva a törvényjavaslatot elvetendőnek

Berchtold László gróf főleg a pótadófizetés tartván, azt még csak általánosságban sem fosad- kintse me6- Az hlető altisztek e napon szintén
L'íil Irt Mintán o, íairaolaf o-roflnt k« «« ~ 1X I w D l__• i , 1 reilen kel ki. Miután e javaslat szerint, ha az elő- hatom el. 

irányzott jövedelem a czukoradóról nem folyik be, Széli Kálmán pénzügyminiszter szót emelve
azt a czukorgyárosoknak utólag pótolni kell, meg azt mondja, hogy hosezas tanulmány, s az osztrák 
fog tortenni, hogy a gyáros mostoha években a pénzügyminiszterrel egyetértőleg határozta el ma- 
mellett, hogy a répát kétszeresen fogja fizetni, gát az átalányozási adórendszernek 10 évre való
^/rg ”!gy0bb,a1° l6SZ ke,n7telen fizetni. S ha egy behozatalára. Állítása szerint a törvényjavaslat nem

riaiÁ?gkUklk’/tagy eeg’ enPv okD^ Praeoceupálja a vámkérdés eldöntését,mert a vám- 
ogva üzletet beszünteti, azon eset all elő, hogy a I javaslatokkal egyidejűleg boesáttatik szentesítés alá.

mind a hárman urlaubolva voltak "s a mint a 
tettet elkövették, elutaztak. Egyet elfogtak 
közülök. Miután szabadságon vannak, most nem a 
katonai, hanem a polgári fenyitő törvényszék 
vizsgálata alatt -állanak. Wetter kapitány inasa 
érdekében megjelent a törvényszéknél s erőszakkal 
kényszeritni akarta az őrt, hogy az elfogottal

férjnél van Gröber Sándornál, lakik 
Egerben, üizt tudatja Poiereczky József ur. P e t- 
rovay Adám ur pedig szintén erre nézve irja 
Knézich árvái Egerben (Heves vrm) Gröbi-r vas- 
kereskedő uraknál vaunak,' két testvér, két testvér­
hez ment nőül, L e i n i n g e n árvája pedig Lei- 
niugen Lina Oxfrodban van férjnél Braun nevű an­
golnál. Balázs Frigyes ur pedig azt közli, hogy 
Kiss Ernő rokonai Elleméren laknak az utána 
örökölt uradalomban s a vértanú boltteste is ott 
nyugszik a családi sírboltban.
, . ~~ ^1 i n t veszprémi levelezőnk irja e
hó 14-ón, Csopakon (Zalamegye) a török se­
besültek javara tánezvigaimat rendeztek mely a 
egjobban sikerült. Mi - irja, kik véletlenül ve­

tődtünk oda - szüreten lévén — megvoltunk 
lepve, midőn együtt láttuk a helység s vidék úri 
osztályát a derék, becsületes, jó magyar fold- 
mivesekkel, nem uralkodott itt azon fesz mely 
városokban ily alkalmakkor feltalálható, hanem 
őszinte igazi jókedv a lelkesültség. Tőrök testvé­
reink számára szép összegecske gyűlt egybe s ez 
rrant a legnagyobb érdemet a közsóg derék bírája 
és jegyzője Kovács Endre vívták ki maguknak.

Titoklopása fiumei to rp ed o-gy ár- 
fa a n Whitehead fiumei torpedo-gyárában okt. 16-án, 
mint a „P. N.“-nak Írják, azon felfedezést tették, 
hogy a hónapok óta tanulmányozás végett itt tar 
tozkodó orosz tisztek egyike a Whitehead gvárá- 
ban alkalmazott rajzolótól (trieszti ember, de angol 
alattvalótól) többféle, a torpedógyártásra vonatkozó 
terveket szerzett meg jó pénzen és az oroszok ál­
tal már^ megszokott utón. A megejtett rendőri ku- 
tatás akalmáral két teiret találtak még a rajzoló 
lakásán (hotel de la vilié 4 emelet), melyet azonnal 
lefoglaltak, de két és pedig a legfontosabb tervvel 
(az eredetiekkel) az illető orosz tiszt már tulment 
a határon. Mondják, hogy Whitehead minden ösz- 
szeköttetését megszakítani akarja Oroszországgal, 
ha neki rögtön nem küldik vissza az ellopott ere­
deti terveket. Szakíthatja immár, ha bírják a titkot 

A belügyminiszter leiratában az 
ismert Wemberger Feroncz-tigyben felhívja a for, 
tanácsot, hogy a kórházkezelő személyzetet az el­
követett hibáért fenyitse meg; a tanács azonban 
ette leiterjesztést tett ez ügyben a minisztérium­
hoz minthogy a kórházkezelők csakis rendőri 

megfelelni voltak kénytelenek, mi­
dőn Wemberger Ferenez tanitót kiadták. Á tanács 
kiemeli, hogy a rendőrség e hibájáért a kórház 
személyzetére nem lehet alkalmazni a büntetést, 
v gy latszik, a belügyminisztérium 
®.z,e.n, figjbou a rendőrség inform a-
tióját vette zsinórmértékül.
, , Pestmegye jegyzői szigorlatokat tar-
tand november 7. és 8-án. A vizsgáló bizottság 
Leypold Kornél, Szabadházy Andor, Nyári József 
és Bellagh Imre bizottsági tagokból illand.

Felolvasás. A .Tudomány- és mű­
egyetemi olvasókörében október 22-én d. u. 6 
rakor beide Miksa jogh. „Az erdészet közgazda- 

sági ismertetése“ czimü felolvasást tart.
Az országos nőiparegylet no­

vember hó 4 és 11-ikére felolvasó estélyt rendez 
a Hungária szálloda dísztermében. Felolvasást 
tart: Balázs Sándor, Bereoz Antal, Dr. Erődi Béla, 
Dr. Károly Gy. Hugó, Névy László és Dr. Say 
Monez. Say jós Bereoz előadásukat kísérletekkel, 
fogják bővíteni. Belépti dij mindkét előadásra 1 
írtért kapható Halász Dezsőnó elnök úrnőnél 
(Kertósz-utcza 168/7. Békey Imréné alelnök úr­
nőnél, mószáros-utcza 8. sz.) a választmányi ta­
goknál.
XT ~ ®^afiangverseny volt é hó 14-én 
Veszprémben. Az ottani önkéntes tűzoltók és Kiss 
Jancsi zenekara fáradhatlan buzgalommal működ* 
tele. Az egésznek ügyes rendezője Becz József ur 
a tűzoltói zenekar fáradhatlan derék karmestere 
V?1 • 1 , ncz — TOert 6 nélkül nem járja, éjfél 
satis* * tartott. Szép hölgy volt quantum

- A sárospataki ref. főiskolai beteg- 
segélyzo-egylet a főiskolai énekkar közreműködé­
sével, kórháza belső felszerelési költségeinek fede­
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zésére november 10-én Sárospatakon, a városház 
termében sorshúzással s tánczvigalommal összekö- 
tőtt jótékonyczélu hangversenyt rendez.

— A pesti izraelita nő-egyesület 
fetetése alatti leány-árvaházban s árvagyermek- 
menedékben a török sebesültek javára 40 árvaleányt
foglalkoztat tépés és kötések készítésével, s ezúttal 
3Zyn felhívást intézi a nemes szivü emberbará­
tokhoz, hogy a jelzett nemes czélra az egyestt- 
ietuek viseltes fehérneműket adományozni szíves­
kedjenek. ,

— Általános figyelem tárgya egy 
észbe borult ottomán katonatiszt, kit ma délelőtt 
látniuk először a főváros utczáin. Jelvényeiről 
ítélve őrnagynak látszik, s csinos egyenruhájában 
igen megnyerő, marciális alak.

— A terv szép. Egy előkelő bécsi pénzin­
tézet, hír szerint terveröikar kidolgoztatni a magyar 
kormány szükségletére építendő házakról. Az aján­
lat oda összpontosul, hogy ha a magyar kormány 
a Budapesten székelő és bórt-fizető hivatalok után 
jelenleg eső bérösszeget 30 évre nekik fizeti, ők 
megfelelő palotákat építenek, melyek 30 év múlva 
ingyen mennének át az allam tulajdonába. Úgy 
értesülünk, hogy a kormány nem igen idegenkedik
e tervtől.

- Nagy tűzvész volt e hó 17-én Ha­
jós mezővárosban, mely alig két óra alatt 37 há- 
zat pusztított ei. Az oltás a borzasztó szél miatt 
lehetetlen volt, s hogy a város egészen' le nem 
égett, csak annak köszönhető, mert nehány cse­
répház megakadályozta a tűz tovább terjedését. 
Az iszonyú csapásnak egy nő is áldozatul esett, 
ki betegen feküdt a szobában s egy lezuhant ge­
renda oltotta ki életét. A kár 80,000 frt körül 
van. csak három épület volt biztosítva.

— Eltűnt leány. Bogányi Irma, a Ta­
bánban lakó B. Ferenez 13 éves iskolába járó 
leánya, október 2-án este a szülői házból eltávo­
zott és máig sem tért oda vissza; ugyanazon ház­
ban (a íőutezai 551. számban) lakó és vele együtt 
eltávozott Hornik Teréz 15 éves leányka állítása 
szerint azonban a Dunába lult, minthogy mind­
ketten az napon a Duna partra mentek, a hol 
B, I. játszás közben a Dunába esett és a habok 
közt eltűnt. Most személyleirása a Duna-parti köz­
ségek elöljáróival közöltetik.

--Botrány az utezán. A váczi uteza

ragadta
parázson álló, gesztenyével telt bádogserpenyot, s 
úgy főbe ütötte feleségét, hogy az menten össze- 
rogyott. A dühös férjet elfogtak.

— Szerencsétlenség. Fejér János egy- 
iovas bérkoesis lova, tegnap esti 6 órakor a su­
gárúton megbokrosodott, s a nélkül hogy valaki 
feltartóztathatta volna, jaz aradi-utezába kanyaro­
dott, hol egy deszkakerítésnek neki szaladt s azt 
bedöntött?. Az ütödés folytán a kocsi felfordult, a 
kocsis a kövezetre esett, s jobb lábszárát a bosán 
felül eltörte. A szerencsétlenül járt kocsis a Ri- 
kuskórházba szállíttatott. A kocsiban állítólag Re- 
meiy Antal kir. táblai bíró neje és leánya ült, 
kiknek azonban szerencsére semmi bajuk sem 
történt.

Nép nevelés.
— A „szilágy me gyei tan itótes- I 

tűiét* jelen évi közgyűléséről Írják lapunknak : 
Tanítótestületünk az évi közgyűlését Zilahon, ok­
tóberhó 11. 12. napjain tartá meg. Nem a leg­
kedvezőbb idő volt, a vidéki tagok sem veltak ké­
pesek az egyre hulló eső és az ebből lett fene­
ketlen sár miatt gyűlésünkön megjelenni. De ők még 
menthetők, mivel nemcsak a sár volt oka elmaradásuk­
nak, hanem az üees erszény is; de városunk lakói, 
különösen a kérkedő intelligentia, — már nem 
menthető, hogy csak két taggal képviseltette 
magát ez érdekes gyűlésen. A képezdei növendé­
kek karéneke után, elnök F a 1 u v é g i Albert me­
leg szavakkal üdvözlé a gyűlés tagjait, s miután 
hangsúlyozta hivatásunkat, a gyűlést megnyitott- 
nak nyilvánította. Borbély Sámuel a „Szilágy“ 
szerkesztője, egyletünk jegyzője terjesztő elő igen 
ügyesen irt évi jelentését, melyben tanítótestüle­
tünk agy évi történetét áliitá össze. Egyletünk e 
két vezérét lelkes éljenzéssel fogadták a tagok. 
Ezek után a felsőbb rendelteket és társ-egyletek 
átiratait tárgyaltuk, melyen közül nevezetesebb a 
,v ó rjt e s-a 1 j a r tanító testület“ azon át­
irata, melyben az egyetemes tanítótestület központi 
bizottságának bizalmatlanságot szavaz. Ezt a mi tan­
testületünk egyszerűen tudomásul vette. Ezt kö­
vette az „a 1 s ó-b o r s ó d i tanitóegylet“ 
átirata, melyben egyletünket tudósítja, hogy egy­
letük a portómentességet élvezi levelezései alkal­
mával. s igy a közoktatásügyi miniszter nagymél­
tóságához ez ügyben intézett feliratunkat csak 
elvben pártolhatja. Ide számítom gr. Lónvay 
Menyhért levelét is, melyben gr. Széchenyi ira­
tainak megvételére, tanegyletünk által adománvo- 
zott összeget megköszöni, s müvét „Széchenyi ira­
tairól könyvtárunknak adományozza. — Egyle­
tünk a gróf ajándokát köszönettel vette” tu­
domásul. Ezek után egyletünk 1873—6. évekről 
szóló „Évkönyv“-et mutattuk be a közgyűlésnek, s 
leihívtuk: a tagokat, hogy mivel az „Évkönyv“ egy­
letünknek tetemes kiadásába került, azt minden 
tag megvenni erkölcsi kötelességének tekintse. — 
Több tárgy nem igen említendő fel. Versén yi 
tiábor rajztanár tanitásáig, ki a polg, iskola Il-ik 
osztályában a szabadkézi mértani rajzból tartott 
eléggé sikerült tanítást. Kis 8 Lajos tanító, a 
népiskola IV, osztályában tartott tanítást a föld­
rajzból. Tanította Szilágymegyét. Tanítása tel­
jesen sikerült. Érdekes tárgya volt még a gyű­
lésnek e vitakérdés: Mely iparágak s mily 
módon lennének legkönnyebben meg- 
honosithatók vidékünkön? Hosszú tanulsá­
gos vita volt ez, mely azon végződött, hogy leg­
könnyebben meghonosithatók vidékünkön a leezés 
kendertermelés, azok egyszerű feldolgozása, a gyé­
kény-, szalmakosárfonás, kalapfonás és faeszközök 
feldolgozása. A kivitelt tekintve pedig esj póttan- 
íolvam kérelmezése a nmsgu m. kir. miniszter úr­
tól. hogy tanítóink ez iparágak tanításában és fel­
dolgozásában kellő jártasságot sajátíthassanak el. 
Ezt követte Boór Miklós tan. felolvasása e té­
telről: „A család és családi nevelés.“ Fel­
olvasót zajos éljenzéssel jutalmazta a hallgatóság, 
s lel olvasásáért.jegyzőkönyvileg köszönetét szava­
zott a gyűlés. Óhajtandó volna, hogy e csinos ér^ 
tekezés külön lenyomatban is megjelenjék, mert 
sok szüksége lenne az ily értekezésekre esaládaink- 
nak, melyek annyi ferdeséget követnek el, nevelési 
elj&rasaikban. Végül Demeter Kálmán olvasta 

, cMmü értekezését: Milyen képzet- 
5feggel kell birniok, népiskolát vég­
zett növendékeinknek az anyanyelv­
űn báni Bövid, de elég csinos értekezéséért kö­

szönetét szavazott a gyűlés s felolvasót megéljenezte, 
so» egyleti ügyről és az indítványokról nem is 
írok mert hosszúra terjedne tudósításom A gyű­
lés 2-Iic sápján közebéd volt, mely igen kededye- 
sen folyt le. Szóval olyan gyűlés volt ez, hogy 
megérdemelte volna a Világiak figyelmét is! (P. A.)

— Az őrs z. mag y. iparegyes ülőt
ii Budapest főváros VIII. kerületében eddig fenn­
állott kétosztályu ipartanodában még folyó évi no- 
venaber hó elején a harmadik osztályt fogja meg­
ütni. A harmadik osztálynak tantárgyai: a) 
népszerű természettan, összekötve az ipari vegy­

tan elemeinek oktatásával, b) Magyarország föld- 
i8.jza, tekintettel az ipar.iszonyokra — összekötve 
a hazai történelemmel, c) a nemzetgazdaságtan 
alapfogalmai, d) szabadkéz- és mértani rajz. Fel- 

az, iparos urak, hogy a kellő előismere­
tekkel bíró tanonezokat ezen 3-ik osztályba be­
íratni szíveskedjenek. A beiratás történik f. októ­
ber 20-tól november 10-ig a VIII. kerületi ipar­
tanodában Barczen János igazgató urnái 
(a statió-utezai községi elemi tanoda! épületben.)

Egyletek társulatok.
A magyar „A f r i k a-t á r s a s á g“ 

ma este 5 órakor közgyűlést tartott a főpósta épü­
letben. A terem szépen megtelt a tudomány és 
előkelőség embereivel; számos hölgy is helyet fog­
alt a hallgatóságnak szánt helyen. Coburg 

hg mint elnök üdvözli a megjelenteket, Haynakl 
ersek, Bereez, Nóvy, Erődi, Vámbéry stb. is ott 
voltak a tagok sorában. Bereez tudatta a közgyű­
léssel , miszerint az Afrika-társaság alapszabá­
lyai a belügyminisztériumtól a fővárosi ható­
ság utján visszaterjesztettek, és a helybenha­
gyáshoz némi feltételek köttettek. — Ezeket fel­
olvasó. A közgyűlés a miniszteri leirat értel­
mében foganatositá a módosításokat, egyes téte­
lekkel szaporítván az alapszabályokat, és elhatá­
rozta, hogy ezen váltóztatásokkal ismét felterjeszti 
a belügyminisztériumhoz. Ezután Coburg her- 
czeg tudomásul hozza, miszerint a központi afrika 
társaság titkárától Brüsselből levél érkezett: e le­
velet Haynald érsek felolvasván, előzetesen tudatta 
a közgyűléssel, hogy Brüsselből múlt hó 20-án in­
dult ei a központi bizottság által küldött expeditió 
Afrika belsejébe. Kiküldetési czélja a Tanganika 
tónál vagy ennek közelében telepet alapítani. 
Belgium ezen ezélra évi 60.000 frankot szavazott 

Ausztria 5000 frankkal járult hozzá, Angol- 
ország, mely eleintén tartózkodott, szintén tetemes 
segélyben részesíti az expeditiót. CLburg herczeg 
e nők még a magyar Afrika társulat létesítése 
előtt, ennek nevében szintén 1000 frankkal járult ő 
maga pedig (Haynald) 2000 frankot küldött. — 
Coburg herczeghez azon kérelemmel járult szoló, 
hogy eszközölné ki ez expeditió természet gyűjtő­
jénél Masse urnái, miszerint a gyűjtendő növé­
nyek felesleges példányaiból szóló növény gyűjte­
ménye, melyet úgy is a múzeumnak szánt — gya- 
rapittassék. Báró G r e n d 1 a központi bizottság 
titkára e levelében e penzküldeméuyt megköszönve 
igeii a kívánat teljesítését. A közgyűlés éljenzés­
sel elfogadta ezen jelentést és Coburg herczeg úgy 
Haynald érseknek szavazott köszönetét jegyző­
könyvbe iktatni határozta. Bereez tudomásra hozza, 
hogy a fiumei magyar tengerészeti hatóság leve­
liiig kerte magát a társaságba felvétetni és 50 
fi tot alapitói díjjal beküldött. Több tárgy a napi- 
tenden nem lévén, a földrajzi társulat felolvasásai 
váltották fel az Afrika társaság közgyűlését.
, A földrajzi társulatnak a fenebbi
értekezlet után nyomban bekövetkezett ülésén, ott 
maradtak a jelen voltak mindannyian, meghall­
gatva Hun falvy Pál felolvasását, ki tudomá­
nyosan fejtegette Közép-Ázsiára alkalmazva azon 
átalános, földrajzi elveket, melyek a lefolyással bíró 
s lefolyás nélküli vidékek különbségeit megállapít­
ják s ismertette br. Liehtofen Közép-Ázsiaról 
irt, tudományos müvét. Folytatólag még Erődy 
olvasta fel M o 1 i t o r érdekes értekezését, „Ne- 
wada állam nagy ezüst telepéről“. A felolvasás 
képezte az ülés befejező részét.

Fővárosi ügyek.
A főváros budget je. A pénzügyi és 

gazdasági bizottság mai gyűlésében folytatta a fő­
város költségvetésének tárgyalását. A tűzoltói kia­
dások rovatában s tartalék lovakra az ujonnau 
megejtett árlejtés alapján 20,400 frt helyit 18,660 
frt 59 kr. vétetett előirányzatba. ..A felekezeti hit­
községek segélyezése“ rovatnál felolvastatott a hely­
beli aut. orth. zsidó nitközség elöljáróságának egy 
kérvénye, melyben állandó segélyért folyamodik. 
Márkus megtagadja e subventiót, mert'nem ta­
lálja indokoltnak, mire a bizottság elveti azt. „A 
rendkívüli kiadások rovata“ tárgyalásánál, a bel 
és kültelki utczák epítesere pontnál Bródy emel 
szót. — Véleménye szerint e 40,000 frtos tételek­
nél sokat meglehetne takarít mi. Lampel szük­
ségesnek tartja e törvény fenntartását, mert arra 
időről-időre hivatkozni lehet. Kis Péter szerint 
megkeresés volna intézendő a minisztériumhoz, 
melyben kifejtetnék, hogy az igényeknek megfejni, 
ha az utak jó karbantartására a kormány subven- 
tiót nem ad, lehetetlen. Szitányi fenn óhajtja 
tartani az 50 százalékot e czélra. Bródy indít­
ványt nyújt be elfogadás végett, mely a minisz­
tériumhoz volna fölterjesztendő: „azon törvénv, 
mely az utczák és utak jókarban tartására szük­
séges munkálatokra a főváros rendes jövedelmeiből 
50 százalékot rendel fordítani, — töröltessék el.“ 
— Bródy indítványa szótöbbséggel el ej te tett. 
A tanács által a csömöri útra szánt 16,000 frt és 
a városligeti álló kocsimra szánt 19,000 frt kima­
rad a költségvetésből s a tanács által javasoltak 
közöl csupán a vízivárosi temető mögötti útra szánt 
5000 frt fogadtatik el. A Duna balparti övezet be- 
fásítására előirányzatba vett 10,000 írtból 6000 
fit töröltetik. A háromszögelés és lejtőmérésre 
szánt 16,000 írtból 6000 frt töröltetik. A vegyes és 
előre nem látott kiadásokra szánt 100 ezer írtból 
Márkus 20 ezer frtot“mditványozott törlésbe hozni, 
javasolja továbbá, hogy figyelmeztessék a közgyű­
lést, nogy jövő evben anticipando ne szavazzon 
meg semmit. A 100 ezer írtból ezúttal nem töröl­
tetik semmi, de Markus fentebbi indítványa a köz­
gyűlés elé fog terjesztetni. — Az országos ipar­
egyesület 3000 frt évi segélyért folyamdik. Eluta- 
siuatott. — Az állatkert igazgatósága az eddig 
élvezett 5000 frtnyi segélyére vonatkozólag elhatá­
roztatott, hogy mi-el ez összeg már a segélyezé­
sekre előirányzott tételbe föl van véve, a kérvény 
kiadatik a segélyző bizottságnak, hogy e tételnél 
az állatkerti igazgatóság kérvényére is figyelem­
mel legyen. — A többi tételek változatlanul el­
fogadtatnak, most még csak deficit fedezéséről kel­
let gondoskodni és e czélból a regálé-ügyben hétfőn 
ülés fog tartatni. A deficit eredetileg 302,706 frt 
volt, ez azonban a tárgyalás folyama alatt 27 085 
írttal szaporodott, törültetett 48,941 fit, a végle­
ges difiéit tehát 281,050 frt. ’ 6

— A fővárosi középitési bizott­
ság ma délutáni ülésén G e r 1 ó c z y alpolgár­
mester ejőterjeszté a budai vízvezeték ügyének 
legújabb stádiumát, kapcsolatban a tegnapelőtt! 
közgyűlés ide vonatkozó határozatával. A tervek 
megbirálását mindenfelől sürgetik, de az egyik 
ajánlkozó Gill berlini mérnök, számtalan felszó­
lítás daczára sem küldte be máig a tervet 
s nem nevezte meg a jurybe részéről kül­
dendő szakférfiút. — A legújabb felszólítás 
októb. 7-ikén ment hozzá, de halavány remény 
van a munkálat hamaros beérkezésére, mi annál 
kellemetlenebb, mert időközben Klein és Fraser is 
adtak be ajánlatot, s kész terveik mellé 30.000 
frt eautiót is csatoltak. Nagyobb vita lámadt a 
fölött, várjon-e tovább is Gill urra a főváros, vagy 
külön biráltassa meg a Klein és Fraser-féle ter­
vezetet. Határozatba ment, hogy Gill urat még 
égyszer és utoljára szólítsa fel a tanács, hogy no­
vember 15-ig küldje be munkálatát, mert azontúl 
őt figyelmen kívül hagyják. A tervek megbirálá­
sát a jury e határidő letelte után okvetlenül meg­
kezdi. Unger Henrik halála folytán a 7-es albi­

zottságban s a világítási és vízvezetéki albizottsá­
gokban egy-egy hely üresedett meg. A 7-es bi­
zottságba : Gardos (Gieszrigl) Károlyt, a vilá­
gításiban Freund Vilmost, a vízvezetékibe 
Freiszleder Nándort választották meg.

— A belügyminiszter megadta az 
engedélyt dr. Pápay gyakorló orvosnak, miszerint 
a II. kerületi 78 sz. „Lukács szálloda“ czimü ház­
ban könnyebb fajú nőbetegek számára, kizárva 
azonban a heveny ragályos fertőzési kóreseteket 
létesítendő gyógyintézet felállítására.

— Baromii-vágóhid. A budapesti izr. 
hitközség elöljáróságának kérvénye és a főv. t. 
főorvosnak ez ügyben tett előterjesztése folytán a 
tanács megengedte, hogy a József és Ferenez kül­
városokban egy-egy baromfi vágóhíd állíttassák fel.

— Ma d é 1 e 1 ő 11 10 órakor tartott árlejtésen 
Andreanszky tanáososnál, következő csatorzási mun­
kálatokra beérkezett ajánlatok felbontattak: 1. kér. 
rózsa és hosszu-uteza csatornázása. II. kér. Albrecht 
ut kövezése ugyanott a fehérvári kapu előtti uteza 
csatornázása; I. kerületben a nagy kovácsi ut 
makadamszerü burkolata. Az V. kerület vadász- 
utcza kövezése, VI. kerület mozsár utez VII. 
kerület, liszt-uteza, Vili. kerület nópszinház-ut- 
cza, JX. kerület liliom-uteza, X. kér. az osztrák 
államvaspálya marha száilitmányi fel és lerakodó 
telepéhez vezető ut kikövezése. Az Albrecht és 
Kovácsi útra telt ajánlatok nem vétettek tekin­
tetbe, mert nem voltak kellőleg felszerelve és a 
kövek minősége kellőleg nem volt ismertetve. A 
csatornázási munkálatok Mitterdorfer Henriknek, 
ki 37s/18% mellett ajánlt árengedményt, oda Ítél­
tettek: a balparti kövezési munkák Hirsch Sebes­
tyén és 
mellett.

Mihályra bízottak 26% árleengedmény

TÁVIRATOK.
PÉK A, okt. 19. (Az , Egyetértés“ 

külön tudósítójától. Feladatott 19. d. u. 6 
óra 30 perez, érkezett 8 óra 55 perez.) 
Mukhtár pasa erősítést nyervén Kursz­
kul, fontos pontokat foglalt el ma. 
Holnap döntő csata. — Az oroszok 
megkezdték visszavonulásukat Oláh­
országba, 8000 már átkelt a Dunán. 
A Sipkaszoros ki van ürítve. Klapka 
holnap érkezik ide.

Konstantinápoly, okt. 19. (Hav.) 
A Duna mellett és a Balkánban ismét be­
állt rósz időjárás akadályozza a hadmű­
veleteket. — A Lomvonalon csak jelen­
téktelen csatározások voltak. — A török 
hatóságok ufasittattak Szulinában maradni. 
— Mukhtár pasa’ hir szerint még Karsz- 
ban van. Hétfői távirata óta, mely szerint 
seregének egy része Karadsadaghban, az 
előbbi állásokban maradt volna, nem jött 
egyéb tudósítás. —■■ Beüss, német nagy­
követ vadászatra ment a Bliova erdőbe. — 
A szultán magánkihallgatáson fogadta a 
britt nagykövetet Hornsby tengernagy kí­
séretében.

SUMLA, okt. 18, (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Egy hivatalos sürgöny szerint Sef- 
ket pasa eiőnyomulván a lovácz-orhánijei 
nton. megrohant és elvett egy orosz élelmi 
szállítmányt, mely 25 000 Inból és 500 mar­
hából állt

Czeíinye, okt. 19. (Pol. Cor.) Me- 
legari, olasz külügyminiszter, az olasz ki­
rály nevében dicséretes elismerését fejezte 
ki a montenegrói fejedelemnek azon nagy­
lelkű bánásmódért, melyben a montene- 
gróiak a török foglyokat részesítik.

Gorni-Sztuden, okt. 18., este. (Hi­
vatalos.) Plevnánál folynak a munkálatok. 
Az ütegek ritkán, de concentrált sortüze­
léssel ugyanegy czélpontra lőnek. A con- 
oentrált tüzelés szemlátomást nagy hatást 
tesz. — Máshol semmi njabb nem történt.

Konstantinápoly, okt. 19. (Pol. 
Corr.) A török részről fegyverek és lősze­
reknek a Prevezaöbölben történt elkobzása 
miatti török-görög viszály ki lett egyen­
lítve, s a görög kormány fölszólamlása 
folytán úgy a görög hajó, mint annak ra­
kománya is kiadatott.

BLKAREST, okt. 18. (Pol. Gór.) Tegnap 
óta az oroszok nagyon bombázzák Plevnát. 
A rumének 20 méternyire közeledtek a nagy 
Gríviczához s azt hiszik, hogy ez ki van 
ürítve. A legutóbbi napokban Plevna alá 10,000 
emberből álló orosz segélycsapat érkezett.

Konstantinápoly, okt. 19. Külön­
böző hírek keringnek Mukhtár pasa bal­
szárnyáról, mely Karadsadaghban maradt, 
mig Mukhtár az általa személyesen ve­
zényelt hadosztállyal Karszba vonult. Az 
oroszok megszállták a Karadsadagh és 
Karsz közt fekvő Eveliarte halmot. Mukh­
tár pasa hétfői sürgönye óta hivatalosan 
nem tettek közzé táviratot.

Pávis, okt. 19. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Londoni hírek szerint a törökök 
legutóbbi ázsiai veresége alkalmából Derby 
a „status quo ante bellum“ alapján békét 
javaslóit.

London, október 19. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „Standardénak je­
lentik Sisztovából: Polyakov vállalkozó ar­
ról értesítette a nagyherczeget, hogy a 
vasházak építése végett Angliában meg­
rendelt szereket az angol kormány mint 
hadi dugárut lefoglalta. Polyakov uj meg­
rendelést tett Németországban.

Krakkó, okt. 19. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Minthogy Euméniában nagy hiány van be­
tegszállító Kocsikban, ennélfogva önkényüleg vissza­
tartották az osztrák málhakocsikat orosz sebesül­
tek szállítása végett.
. . sB£C,8’ okt- (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Képviselői körökben hírlik, hoqy a 
kormányhoz egy sürgöny érkezett volna, 
mely szerint az iczkányi osztrák pálya­
udvart orosz katonaság szállta meg. Ez 
esetről a lemberg-csernovics-jasszii vasút 
°^sben székelő igazgatóságához még nem 
jött jelentés.

Berlin, okt. 19. (Pol. Cor.) Az osz- 
trak-magyar-német kereskedelmi szerződés 
tárgyában kiküldött német megbízottak ré­
szére való njabb utasítások küldettek Bis­
marckhoz Varzinba jóváhagyás végett. A 
jóváhagyás után Haselbach visszatér Bécsbe. 
Berlinben nem mondtak le azon remény­
ről, hogy a szerződés létrejön.

Konstantinápoly, okt. 19. (Hav.) Ár oroszok 
egy részről bekerítették és lődözik Krrszot, mely- 
lycl a távirdai összeköttetés meg van szakítva. 
Hir szerint Mukhtár most a khizárderei hadállást 
foglalja el Karsz és Szoghánlidagh közt. A Ka­
radsadaghban maradt egész hadosztályt elfogták.

Bécs, okt. 19. (Képviselőház.) Gróf Conso- 
lati, gr. Terlago és br. Hippolit délliroli képvise- 
Íők letették a fogadalmat. —• Magg és társai in- 
teipellálnak, , hogy a kereskedelmi és vámszerző- 
dés iránti alkudozások Németországgal mennyire 
haladtak; mikor terjeszti elő a kormánj a szer­
ződési és tarifa-javaslatot, s hogy miként gondos­
kodott a kormány azon esetre," ha a szerződési, 
illetőleg a tarifajavaslat alkotmányszerü tárgya­
lása a többi kiegyezési javaslattal' együtt decz. 
31-ikéig nem lesz befejezhető.

London, okt. 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Kleopatra tűjét szállító s a vihar által 
elvert „Kleopatra“ hajót Ferroltól éjszakra 90 
mértfőid nyi távolságban föltalálták.

Bécs, október 19. Hitelríszv. 211.25. Galioziai 245 25. 
Aiiiimvaeut 2G2. ~. Kente 64.-5. 1860-as 110.—. 1864-es

Ezüst 104.80. London 118 60. Unio-bank------
Ai (alános épitőbank —. Angol-Osztrák 96.25. Lombard 
acTi, ,amTa7 —■ Hitelsorsjpgy 161.—. Napoleondor 
aoik 8m-r^ 5.G8- Frankfurt 57 80. Porosz pénzutalvány 
u8 6í>. Török sorsjegy 14.50. Aiigolépitőbank —.—.

október 19 Magyar földteherm. kötvény 77 —
XvT;, MaS>'ar hitel 194 25 Magyar záloz- 

levél 90. o. Erdély 108 —. Magyar keléti vasút 65.75. 
Magyar sorsjegy 79.50. Magyar földhitel 18 25. Magyar 
vamh-koleson 97AG ^Anglo magyar Frankó-magyar
t llo.-. Magyar északkeleti vasút 112.50.
Kei.-yaeuti elsőbbségi kötv. 63 30. Tiszai vasút 184.- 
Mumeipal-bank —.—

KÖZGAZDASÁG.
, , Heti jelentés az Ipar állásáról Budapesten.

A lefolyt hót ismét némi lendületet adott iparunk- 
nak úgy látszik a téllel az üzletek időszaka is 
közeleg. Szabók és szűcsök számos megrendelést 
nyertek és segédeket vettek fel, a divatárusok 
szinten kaptak az előkelőbbektől, s jobb móduak- 
tol uj divatu őszi ruhákra fölszólitásokat. Számos 
vaironő foglalkozik a nagyobb divatkereskedőknél. 
A művirágokat készítő iparosnőkre is jobb na- 
pok látszanak virradni. A ruházati iparban egy 
íitkabb mozzanat is fordult elő: máguásaink közül 
többen diszrnagyar ruhákat készíttettek, dús ara­
nyozással. A közelgő halottak napja a bádogo­
soknak es viaszgyertyakészitőknek szerzett mun- 
kaL ™e.knek a lámpákból, mécsekből, tekercsgyer- 
tyakbol immár felette nagy készletük van; a müvirág- 
keszitok is sok kezet foglalkoztatnak a temetői ko­
szorúkkal, melyekből igazán gyönyörű példánjo- 
kat mutatnak lel a kirakatok. Kádárok, kosárkö- 
tok, még most is eléggé ellátvák. de mégis 
nemi apadást tapasztalunk a megrendelésekben; 
a , xadároknoz inkább javítási munkák érkeznek. 
Meg a gazdasági gépgyárak eszközöltek apróbb gaz­
dasági szerekből többnemii szállítást a vidékre. 
Egyéb iparágakban változás nem tapasztalható; 
hihetőleg a kereslet, vásárlás sokkal nagyobb 
méneket öltött volna, ha a lakók réme, a novem­
beri házbér nem állna kísérteiként a küszöbön. 
Ez útját vágja az iparczikkek beszerzésének, min­
den negyedben egy-egy hónapra. A héten teljesen 
befejezték az osztrák államvasut indóházát, mely 
fővárosunk egyik nevezetessége lesz s legközelebb 
hozzáfognak a régi indóház épületének lebontásá­
hoz, a mely munkálat ismét sok munkásnak fog 
adui kenyeret.

Gabna-tőzsde. Ma a búzára jó véteikedvet mutattak a 
malmok, de a kiuálat igen gyenge volt, a forgalom tehát 
ezuk korlatok közt mozgott, az árjegyzések általában vál­
tozatlanok a; a mai buzaforgalom mintegy 6—8.000 
mm tett. A határidéiízletben a jegyzések következők: Búza 
őszre 10.90—11.00, tavaszra 11.15—11.20, tengeri, bánsági
7 10-7J20nlU9ra t7',5~720: zab 6szre 6'67-6-78, tavaszra

Értéktőzsde. A mai forgalom egész csendben folyt 
el, a becsi tőzsdéről jelzett szilárd árfolyamok daczára is 
hiányzott minden kedv a vásárláshoz és alig mutatkozott 
változás az üzérkedő papírokban. Az előtózsdén csupán osztr 
hitel-reszvenyek és pedig 211.70 - 212-ig voltak forgalomban, 
magy hitel részvények pedig egészen figyelmen kívül ha­
gyattak A déli tőzsdén osztrák hitel 212.80—212.50-en vá- 
3a)1%t%ah> magy. hitel rószv. 194-en keresettek, de üzlet 
nélkül maradtak. Ganz részv. 165-ig hanyatlottak, pesti k. úti 
vasút részv. 159-en keresettek voltak, osztr. államvusut rész- 
L®s.?AeJebben 264-el eszközöltetett egy köté, pesti bizt. részv- 
76 2o—75.75-ig élénken kerültek forgalomba. Magy. kincs- 

utalv. 101.50—102-ig, osztr. papirjáradékok nagyobb 
tételekben 64-en. magy. sorsjegyek 79‘/,-en, 20 frankos 
aranyak 9.51-en, markjegyek 58.55—58.60-on keltek.

, . Bícs, október 19. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A mai előtőzsdén kevés üzletkedv nyil­
vánult ; a déli tőzsde valamivel határozottabb irányt 
vett. Hitelrészvény 211.— Angol bank 96.— Ma­
gyar hitel 194.95 Alföldi vasút 116.— Kasa-oder- 
bergi 150.50. Eonte 64.10. Arany rente 74.50. 
Ezüst rente 66.75. Hasz frankos aranv 9.51%, 
Ezüst 104.80.

Bécs, okt. 19. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza őszre 11,60—11,65 ; tavaszra 11.15 

11.20. Rozs őszre 8.40—8.45: magyar rozs 
8.40-8.50. Zab őszre 7.46-7.50; tavaszra 7.60 
—7.65. Tengeri azonnal 8.10—8.20.

— Szüret. (Az „Egyetértés“ tudósítójától.) A 
Balaton mentén befejezték a szüretet. Hogy nem 
felelt meg teljesen a várakozásnak már megírtam, 
de mindazon által kielégítő az eredmény, s külö­
nösen egyes birtokosnak igen jó középtermése volt. 
A vörös herényi hegyen 16-án volt együtt az 
utolsó nagyobb társaság köztiszteletben levő K o- 
v^á c s I m r e ur Veszprém városi tanácsos szel­
lőjében s zeneszó mellett vígan mulattak; felkö­
szöntés volt elég s szegény török testvéreinkről is 
megemlékeztünk s a gyűjtött összeg a „Veszprém“ 
szerkesztőségének adatott át illetékes helyre el­
küldés végett. —• F. hó 17—18-ik éjjelen volt 
az első nagyobb fagy,_ hogy tett e kárt s mily 
mértékben, jövőre megírom, az őszi vetések gyö­
nyörűen kelnek, remélhetőleg a heti vásárunk 

. elónkebb lesz a múlt hetinél, mivel akkor még 
nagyon el voltunk foglalva a szüreteléssel, az uj 

s^t. 7 írtjával kel, még eddig kevés a 
vevő, hiába nincs még borpiaczunk, erről kormá­
nyunk, daezára a sok figyelmeztetésnek még mit 
sem akar tudni.

Ä keleti marhavész állásáról. A folyó évi 
október 16-ig terjedő hivatalos jelentések szerint 
Horvát-Szlavonország és a Határőrvidék területe 
cészmentes; Az osztrák tartományok közül: Galí­
ciában: a husiatnyi kerületben a husiatnyi vesz- 
tegintézetben; a borszezowi kerület Piszczatynce, 
Jezierzany, Strzalkowce es Lseié biskupie községei­
ben ; a skalati kerületben a podwoloczyskai veszteg- 
intezetben; podhajcei kerület Zielona községében; 
a zaleszczyki kerület Korolowka, Szyszkovice, Sko- 
wyatin és Holowczyncze községeiben; a horoden- 
kai kerület Etrezylce községében; a brzozowi kerü­
let Kriipice községében: és a biliai kerület Stara- 
viesgorna községben. Bukovinában: a czernovitzi 
kerületben Rarancze községben és a nowosielitrai 
vesztegeldében; Alsó-Ausztriában a hernalsi 
kerület Neulerchenfeld és Währig községeiben, és 
a korneuburgi kerület Stetten községébén; Morva­
országban: a brünni kerület Cebin és Garein 
községében és a znaimi kerület Jaslowicz k-'';sÄff(i

SÄSfti'6 fslWler“
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változást sem hozott a gabnaüzletben. Tegnapi he- 
tivásárunk a járhatatlan utak miatt csak kevéssé 
volt látogatott, és feladatott búza minősége szerint 
9.30 frt egész 10 krig, rozs 6.25 egész 30 krig, 
árpa 6 frt, zab 5.30-50 frtig, bab 9.50 frt. — 
Azonban említésre méltó üzletünk volt dió, aszalt 
szilva, szilvaiz (lequar) és mogyoróban, fizetődött 
dióért 20 frt, mogyoró 10 írt, aszalt szilva 28 
frt, szilvaiz I. rendű 26—27 frtig, II. rendű 25 
—26 frtig. Időjárás borult, esős és hideg. 
Vogl Mór. e

Kassa, okt. 17. Búza: 7.50—7,30 Kétszeres 
5.40 Rozs: 4.70—4.20 Malátaárpa: 4.60—Árpa- 
4.20-4.10 Zab: 1.40—1.30-Kukoricza: 4 20—
2.90 Spiritus 1 liter á 100 Tralles%: 36----- 35
kr. Idő: komor, enyhe.

Arad, okt. 17. (Szeszüzlet.) Az üzlet szilárd 
Szesz nagyban 32 frt 50—32 frt 75 kr. hordó 
nélkül. Részletben 33 frt hordó nélkül, 35 frt 75 
kr. hordóstól pr. 100 liter0/0.

Győr, okt. 17. (Hiteles.) A mai hetivásárra 
szintén, mint az előbbiekre, csak kevés gabona 
hozatott be, a föidmivelési munkálatok miatt. Árak 
tartósan lanyhák s a külföldről érkezett hírek foly­
tán olcsóbbak. Métermázsánkint, vagyis I kilogram- 
monkint. Búza, 84—85 fontos sárga" 10.60—10 80. 
85—86 ftt kevert 10.90—11.20. 86—87 fts piros 
11.30—11.50. Árpa, jobbféle sörfőzésre 9.40— 
9.80. közép szeri. 8.80-9.30 etetésre 7.50—7.80. 
Róva, 78—80 fontos tiszta 7.50—7.80. 76—88
fts konholyos 7.----- 7.30. Bab, fehér, törpe, 5.80
— 6.—. nagy, 5.—.—5.20 Zab, 50—52 fmtos, 
prima, fehér, 6.60—6.90. középáru 6.20—6.40 ft.

Napirend oktob. 19.
Naptár Szombat. Kath. Vendel pásztor. Prot. Vendel. Gö- 

rög-orosz 8. Pelagia Jzr. Sab. Vajéra. Napkéi G óra 
26 perez. Nyugszik 5 óra 3 perezkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főldmivelés és kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 orakor 
Múzeumban nyitva van a „képtár" d. e. 9 órától d. u.

1 óráig.
Főv. Iparosi egyesület estélye este 8 órakor.
Főt. szervező bizottság ülése d. n. 4 órakor
Orsz. gazd. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. u.

2 óráig.
Pszterházi képtár nyitva d e. 9 órától.
Állatként nyitva egész nap.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 órától.
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2 órától.
Magyar daltársulat előadást tart a ..Kemlókertben 

este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap október 18. számából
Árvevések a vidékeu. Kapilann Jóim Zsebej (Te­

mesvár:) ház: — 2027 frt. - nov 2. Stern Ignáez Kalo­
csa — ingatlanok 2242 frt — nov. 15 — Szulli Károly, 
Pozsony, ház 2700 frt nov. 28. •— Kretingcr Ferenez és 
neje, Békásmegyer, ház 2800 frt nov. 17. — Antal Márton, 
Kisdörgiesen (Veszprém) több rendbeli ingatlanok okt. 28 
Szilvás! Antal, Pásztó, — ingatlanság 2100 frt okt. 30. — 
Cnterreiner Lórinez, Temesvár, ingatlan 20600 frt nov, 2. 
Sutrics Mátyás, Noxsider ház 2744 forint november 21. 
Poliák János, Besztereze, ingatlan 6090 frt 1878 jan. 4. — 
Gr. Caáky Györgyné, Gyalu, (Kolozsvár.) ingatlan 23192 frt 
S78 jan. lő. — Farkas Lajosné, Hadház ingatlan 5000 frt 
nov 6. Hladik Venezel és Mária, Temesvár, ház 10 01 írt 
nov. 14.— Czeczi Franeziska, Szeged, ház 2000 frt okt. 27. 
Kirotner János, Újvidék, ház 3000 frt nov. 25. — Csapó 
Gábor, Sz Gál, küiömböző ingatlanak okt. 29.

Árverések helyben: Dolánszky L;pót, Budapest, 
Víziváros. 709 frt. házarésze 2000 frt nov. 15. — Béringer 
János, Budaujlak. 300 szám 4089 fit becsült ház, 312 írtra 
szőlő nov. 7. — Kroli Vilmos, Pest Terézváros-kismezó- 
uteza 551 számú ingatlan '/„része 2610 frt dec. 11. — 
Szedi Magdolna, Budai pálvölgyi szőlői. 1844 frt. 580 frt 
312 frt 243 frt nov. 13.

Vízállás és időjárás.
Méter

1 Névszerint 0 Változik: Időjárás
_____ fölö tt alatt

19 Budapesten . . 1.24 _ apad tiszta19 Pozsonyban . . 1.15 — apad. száraz19 M.-Szigeten . . 1.27 — árad felhős19 Szatmáron . . . 0.53 — apad száraz
19 Tokajban . . . 0.94 — arad derült
19 Szolnokon . . . 0.48 — árad felhős
19 Szegeden . . . 1.18 — árad. száraz
18 Aradon .... — 0.79 árad
18 Nagy-Beeskereken 0.24 - árad
16 Bezdánnál . . . 2 80 ___ apad
16 Verbászon . . . 1.80 — apad
19 Eszéken .... 107 ___

19 Sziszeken . . . 0.10 *
16 Mitrovitzen . . •
16 Zimonyban . . . — —

16 O-Orsován . . . — —

19 Barcson .... 0.68 —
„

*

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

3-ULd.a,pes3ti s^l2^1a,polc_
Szombat, ektóber 20-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Hajós Zsigmond ur ven­

dégjátékául :

Romeo és Julia.
Nagy opera 5 felvonásban.

Személyek:
Malecky

Friquét Solymoái
Regináig Tihanyi
Peargusz Horváth V
Emília Rákosi Szidi
Jeremiah Klárné
Ellen Lukáesynó
Luiza Partéuyiné

Kezdete 7 órakor
Esealns
Gróf Paris Zajonghi 
Gróf Capulet Tallián 
Jnlia Maleckyiié £.
Gertrud Saxlehner E. 
Tybald Panli 
Romeo Hajós Zs. 

Kezdetű 7 órakor

NÉP-SZiMHÁZ. 
Dráma a tenger 

fenekén.
Nagy látványosság 7 képben 

Személyek :
Szárién Egri 
Norton Eőri 
Pekovies Együd

VÁR-SZINHÁZ.
Először:

Azok a férfiak!
Vígjáték 4 felv. 

Személyek: 
Morlandt Ujházy
Olga 
Karolina 
Franeziska 
Sehraubné 
Georgine 
Luiza 
Berta 
Haberland 
Helén 
Reden

Kezdete

Paulayné
Szigeti J.
Kocsisovszky
Szathmáryné
Radeczky J.
Sántháné
Visiné
Náday
Lendvainé
Kőrösmezei
7 órakar.

Firns
Nyilt-tér.

Dr. LitiuÉrE Koméi
tudományos utazásából a külföldről 
9 havi távoliét után visszatért és ren­
del mint azelőtt Béla-utcza 3. sz. 
11 - 12-ig és 2—3-ig.

Vidékről érkezett egyén jó bizonyítván 
ellátva, itt helyben vagy vidéken német vár 
a német nyelv jobb begyakorlásáért, fűszer 
vegyes-üzletben kíván jutni 1—2 hó letölt 
azontúl szolid föltételek mellett.

Levelek az „Egyetértés“ kiadó-hivatalai 
tézendők.

"E"1 óvárosi vigadó.
Vasárnap, 1877. október 21-én

iái? neizeli séla-laiiíersei
a török sekesiiitek javára

4 magyar nemzeti zenekar köxremilkt 
désével, u. m.

Berfas Lajos, Bunkó és fiai, Patikárus Mis! 
és Rácz Pál.

Páholy 3 frt, páholyülés I forint.
Bemenet 30 kr.

Mély tisztelettel
Schallern Frigyes.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. október 18.

Gabona árak 1877. octóber 19.
Be­

fizet

1C0|I
120

BÚZA >»bí
e

*o

1
li

lgr
100

kilogr. ára

IOO

kilogr. ára

frtkr.—frtkr, ífrtkr. — frtkr.
bánsági Dj /5 10 60 -10 70 76 10 80—10 95

n fi 77 11 05-11 20 78 11.30-11 40
n n 79 11.50-11 60 80 11.65 11.75tiszav Ti 75 11----- 11.15 76 11.26-11.30
n Ti 77 11 40--11.55 78 11.70-11,85

Ti n 79 11.90-12 — 80 1210-12.15
pestv. Ti 75 10.36—10.45 76 10.70-10.80

n ?; n* 77 10 85—10 vO 78 10.95-11.05
n r 79 11.16-1125 80 11.35-1145fehérm. „ 75 10.90 11.05 76 11.15-11.20
n n 77 il 80 -11.45 78 11.60—1175
Ti „ 79 11 80 -11.90 80 12.----- 12.05bácskai 74

1 ■

hektoliter

ÍOZS . . . 70-72 után 
ARP A takarm. GO—62

r iűaiáta 62 — 63.
ZAB . . 36—40 
KCKOfilCZA, 74.

„ másnemű 72 
ZAB . . . nélkül 
BEPOZE, fekete .

.. fi bánáti .
KÖLES . . . . ,

Han­

gulat
frtkr. — frtkr.

eiende« 7 5-J—7.7z>
szilárd 7.00—7.85 

8.4 i—9.50 
6 70-6 80 

lanyha 7 40—7.50 
„ 7.85 -7 40

»zilárdabb — —

Kulilnféie termények.

Seremig”-"
Disznózsír
Szalonna
Faggj-a
Szilva
Dió
G abacs
Hamazair
Borkí
Méz
Tiasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p 
pesti C6.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. i 
54— p. 55.- frt á. 
35.70-36.50
—.-------- kr.
26.75—28.50 
feh. ——, kékes — 
70—71— kr- 
nyers 32 sárga csurg. 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

37.50

200
100
100
300

200
200
100
200
200.
200
200
200
10O
80

100 
100! 
2001 
200 : 
160 
80 

100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

2Jö

60
100

1000
100
100
140
90

500

Kötvények:

Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- 11; magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6% oz. 
Főldteherm. kötvény magyar. 

> * 1867. zár.
» , temesi b.
■ , 1867. zár.
» • horv. - szí.
n „ erdélyi .

Szöloválteági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6°/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos, társ. 
Pesti biztositó intézet . . ,

Vasutak:
Pées-barcsi vasút....................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Újpest-Rákos palotai lévonata .
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti .... 
Magyar-kelst! ....
Elao erdélyi ....
Déli vaspálya-társasig .
Budai hegyipálya . .

Bankok:
Mnnieipális hitelbank . ,
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrésrv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . , 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank .......................... .
Budai kereskedelmi bank . ’ 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank........................ ‘
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „ .
Pest-Budái fővár. „ 
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „
Újpesti B

Malmok:
Cencordi»-gőzmalom . . ,

Adva Tartva

102.— I 
77 50 I 
76.50 ' 
75 - I 
75-:

7425
75.75
87.75

1600 —

395 — 
75.5'I

102 50 
78- 
7/.S0 
76 - 
76.--

400 — 
76-

159 -

116 50 
113 —

108-

60— !

160.—
12-

11750
114 —

109.' - 

51-

Be-
fizet '
“o

160
200
500
800.
500

1000

80 
600 
200 
200 
600 
200 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500 
200 
200 
105 
200 ■ 

200 :

Adva Tartva

17- 18 -

194 — 195—

17.50 
32 -

18 50 
34.

122.— 124 —

75 ÓC 76 50 
2345.— 2355.- 

i 815.- : 313.— 
53.— ' 60.—

890 — ! 993 — 3

300
300
200 I 
100 
150

Emébet-gőmmhe ... ;
Luizi-gőzmalom . , . , , 
Molnár- és sütő-gőzmalom ,
Hengermalom.........................
Victoria-gőzmalom <~. \ ,
Első budapesti gőzmalom ! , 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpaplrok :

Épitőtársaság, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar
Sertéshízlalé....................*
„Athenaeum“ könyvnyomda !
Pesti . .............................
„Franklin-Társulat“ . 1 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gsehwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epület.... 
Gyapjumosó és Bízom. I. magv. 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

» vasöntöde . . 
Sehlick-fóle vasöntöde . , , 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
tipodimn és ceontiiszt . . , 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
A lagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6%

, járadékbárcza . 6«/0 
e jelzálogbank . 6lL°L 
e ált. földhiteltárs. 6’/.

n „ n „ 6 V/.
Pesti kereskedelmi bank . . 
KisMrtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/0 
Magyar galicziai vasp, ez. 5°/.
1. erdélyi vasp. 6"/, ez. frt 100 
Budapesti iánezhid . . 6°/, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit (fre) után 
Paris 100 franc után . . .

200.-

180.-
330.
675.-
295.-
959.-
980.

270.
130.-
260.-
470.-

20 L.- 
182. 
335. 
685.- 
297.- 
969.- 
990.

275 - 
135.- 
265.- 
480.-

170. -

190.- : 195.-

48 — 44.' -

57'nV ; 68"— 
25.- j 26 — 
45. - : 47.-

90.75 ; 91.- 
100.— I 100.25 ; 
79 50 80.- 1

89 26 89.50
SI.- - I 84.50 I

83.— ; 83.50

■ orsz. 5°/,
5°/o

5.63 : 
9 51- i 
951- i 
104 50 i 
58 6 J 1

5.70 
9.53 
9.53 

105 - 
53.70

57.75 1 57.85 
57.75 57.85

li 113.5 9 113.75 j,

47.20 47Í30

I. Osztrák államadóság:

Bgys. jár jegyekb. máj —nov. 5°,0 . .
„ ezüstben jan — jul. 5°/# . .

Sorsolással 1839 bői egész sor jegy pp. 
„ 1860-ból 1U0 frtos 5“/0 . .
„ 1864-ből 100 .....................

II. Földtehermeni. kötvény.

Horvát-szlav.i 
Erdélyi
Temesi Bánság 5°/~.........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/0...................................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal

III. Magy. közkölcsönök.

Danaszabályozási 5% 100 frtos .
Magy. Vasuti 120 frt (30 frk) 5“„ 
Gömöri záloglevél 5°/„ 160 frt 
Magyar nyeremény 10 ) frt ....

„ éű frt ... .
„ szőlődézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6°/u...................................

IV. Bankrészvények.

Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bet' 
Angb-magyar bank 100 frt 400/o 
Magyai földhitelintézet 200 frt 60 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt 
Magyar ált municipals 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank....................
Uniobank 2u0 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.

Alföld-fiumei pálya 800 firt . . 
Dunagőzhajózási tára. 600 frt pa. 
Pées-barcsi pálya 200 frt ezüst . ! 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . 
ÉDö erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Allampálya 200 frt pp. .
Déli pálya 200 frt ... ] * * * 
Tiszai palya 200 frt ‘ ]
Magyar-gácsorsz. első pálya" 200 ftt" 

n észak-kel. nály 200 frt ez. .
» keleti pálya 209 írt . !
•>. m nyug- székesf.-grácz 200 firt’ 

Bécsi Tramway 200 frt....................

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. í>8/ 

n 83 éves visszafizetés 57.*
Nemzeti bank 0. A 6*4 .

Adva Tartva

64.26 : 
66 70 

315— 1 
119.- i 
138.75 I

84.50 
74- 
75.- 
75.- 
77.-
76.50

64.40 
66.85 

317-— 
119.50 
134.—

74.50
76 — 
76.- 
77.75
77 60

103.50 
97.50 

128 — 
79 - 
78.60! 
76.75 !

103 75 
97.75 

199.— 
79.50 
79- 
76 25 
88-

! 96.751 97.26

18 85 1850
211.75! 212. 
194.76 1 195.- 

i 765.- : 765.—

831.— i 883 — 
66.50 I 66 75

" Adva Tart «•a

xl6.— 
S41- 
135 
105.25 
108 60 
266.75 

70.75 
183 - 
101.50 
113, -

109.’— 
100 50

104.-
88.50
87.40

11656 
343. 
136 
105.75 
109 
267 25 
71.25 

184.- 
1< 2.— 
113 50

lio'-
101 50

105.— 
88 75 
97.60

Magyar földhiteltárs. 84 év 51/,0, . 
„ földhitelintézeti 51/»0/« . .
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5° „ . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5°, 
Pées-baresi pálya 200 frt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt....................
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampálya oOO frank 8*4 . . . . 

„ 1867-iki 3% . . .
„ 200 frt 5*j, . . . .

Tiszavidéki..................................5*,',
Magyar észak-keleti 800 frt . 5°/, 

„ keleti .. 800 frt . 6°?, 
„ nyugott . 200 frt . 6° u 

Eperjes-ternevi pálya 300 frt . . . 
Károly Lajos palya 800 frt II. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp.....................................
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp.
Innsbruck városi 20 firs....................
Keglevieh 10 frt.............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . . 
Budavárosi kölesön 40 frt . . . .
Pálffy 40 frtos pp................................
Rudolf alapítvány 10 frt . . . .
Salm 40 frt pp......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . . .
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 2íj frt....................
Trieszt város 100 frt pp......................
Waldstein 20 frt pp.............................
Wmdisehgrätz 20 frt .........................

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl. 3e-u 
Augsburgra 100 mark . . 46;,
Berlin 100 mark . , . 4% . .
Mailand 100 tallér. . . 5V, . .
Brüssel 100 frs . . . .2'/.% . . 
Frankfurti 100 mark . . 4% . .
Hamburgra 100 b. márk. 4"/0 . . 
Londonra 10 font sterling 2‘/a“4 . 
Marseille 100 frank . . 3°j, . .
Paris 100 frank .... 3% . .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany........................................
20-frankos arany..............................
Orosz imperiale...................................
Mária-Terézia-tallér.........................
Ezüst..................................................
Egyleti tallér.......................................
Porosz pénztári utalvány ....

90.60 91.-

63.50

70.50 
66-

151.—
142.50
142.-
80.-
66.50 
65.60

99.50 100 —

68 - 
65.- 
81. - 
79.75 
66.68 

153.— 
143 50 
144.- 
80.50 
65.88 
6b 60 
69.-

161.—
29 25! 
02— I 
17-, 
12.76
14.60 

^ 28.76
26 50
13.60
40.25 
16— 
3185 
20.50

120—
22.26 
28 25

57.70
57.40

57.70
67.70 

118.60

l! 6.68- 
9.59- 

9.74

í! 10430

58.55

161.50 
29.60 
93— 
17.25 
1325 
16— 
29 25 
27.50 
14- 
40 76 
15 50
31.75 
21.56

121—
22.76 
29—

67 90 
67.96

67 99 
67.90 

118 90

47.25 47.86

104 60 

5865

Több bajon
©liyszfíirre se^lÉeítZ

j Tüssék elolvasni a TIETZ F. porosz királyi udvari í 
I ranáesos által Berlinből beküldött köszönő iratot, melyet j 
I íí?^ ^ JÁNOS os kir. udvari malátakészitménygyárának | 
J Sécsben I. Grabeu. Brünnerstrasse Nr. 8.

Budapesten, kalap-utcza 10.
I küldött.

Berlin, jan. 26. 1877.
j . Ezennel tisztelettel tudatom önnel a következőket : 
jaltesti bajok, emésztéshiáuy, hämorrhoidalis baj, mint a lé- 
I silerT Mnyákosodása arra indítottak, hogy sikertelen
i lüraői utak után a lapokban nagyon dicsért Hoff Ja.no-- 
j.eie maiátakészitiaényeket. különösen az ön malátakivonat- 
I süi-et. finomul izlö malá^akivonat-csekoládéjat. malátakive- 
j nat bon bonjait, e világhírű nyálkaoldoző szereket használ- 
Ijam. E kitűnő izü gyógy- és tápszerek több heti használata 
j után a legurvendetesebb hatást észleltem. Emésztésem visz- 
I szatérí rendes működésébe, nyakam henyákosodása eltűnt, 
laekzeíem tágult, testem feszültsége engedett. E ser hasz- 
naiara után oly üdének érzem magamat, a milyent csak 

1 évc-m megenged. — Miután nőm rögtön elrekedt, 6 
I szinte az ön maiátasörét használta, melyet orvosi rendelet 
I 'Ojftáa melegen ivott. Hangja csakhamar visszatért a Így 
I mindketten a legjobb egészségnek örvendünk. Az igazeág 
I erdeiében nyilvánosságra hozom a mondottakat s kijelen- 
j tem, hogy a kittinő Hoff-féle malátakószitményekbe vetett 
I hitemet mi som fogja megingatni.

Tletz Frigyes,
cs. és királyi udvari tanácsos 

Leipz gerstrasse 71.
Ceástári, királyi, herezegi stb. kitüntetések, számra 

144, m-lysrket 80 óv alatt nyert, agy, mint s mmi mást 
! emelik a Hoff-féle malátakészitményeket. Xyolez közülük 

I !876-bol való, köztük a magyar király, a német császár 
la szász király megújított kcgylevelei. Csak valódi Hoff-félt
I készítményeket keli kérni. Oly maláta-gyártmányok melyek 
Ihx osztrak-magyar kereskedelmi törvényszékek előtt beje-

i ntett védjegy a (feltaláló arczképe) nélkül vannak kial-
II ítv», nem valódiak, ezekből hiányzanak a gyógyfiivek ? 
joem úgy vaunak készitve, mint az igazi hatásos készitós-l 
j mód rendeli.

I MalátaklTonat-egészság-sör palaczkja 60 kr Láda é(
I paiaezkkai : 6 palaezk 3 frt 88 kr. 13 palaezk 7 frt 26 kr 
128 palaezk 14 írt 60 kr. 5i palaczk 29 frt IO kr. V. kilo ! 
uialá a-osoko’.adé I. 2 frt 4U kr, II. 1 frt 60 kr, III. J 
irt (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménynyel) —’ Kaiá 
t.i-ezakorkák zacskója 60 kr. t'/« vagy */4 zaoekóval isi 

I kapható; — «»yermek-táp-malátalUzt 1 frt. — Kon- 
czentrált maiátakivouat 1 palaezk 1 frt 60kiért is kap 

ható. — Egy kész maláta-fUrüö 80 krba kerül.
Magyarországi főüzlet

iSndapesteii, kalap-utcza 10. szám.,
beme net a kapu alatt.

Euktár: Tőrök József gyótryszertá-j 
I iában király-uteza 7. sz. a.

ÜB tiJ ZD-A. ÍPjSjSp'X1

iiÉsii MorMislrM forrása.
Árjegyzék.

pár 1 ajtajú chiffon 
pár 2 ajtajú 
pár finom faragványnval 
pár ágy

1 darab éjjeli szekrény
22, 26 30, 50,

darab 1 ajtajú mosdó-szekrény . .
2 „ „ . . . :

,. kredencz...................................25,
„ franczia kihúzó étkező-asztal 5 lábba!

12 személyre . .
18 „ 6 lábbal
24 „ 9 „ ..............................

darab salonasztal............................................
darab Íróasztal....................

82—35 frt. 
40-45 frt. 

50 - 60-100 frt. 
60, 10!) frt. 

, 10, 15 frt. 
12-14 frt. 
15-18 frt. 

50. 150 frt0. 40

,****isfc*****^ä*^***jf MBU—IWBETHEIMBR »ÁRKUS
Ffinnnnntnni!Trónttnn nn hin^ntnn ^ Wl -

.................................................16 frt
...................................  20 frt.
.................................................35 frt.
......................... 16, 20, 25, 60 frt.
.... 18, 22. 25, -36, 100 frt
.... 10, ló, 20, 30. 60 frt.

saját gyártmány.
szék ..... ... 55 frt.

6 szék ......................90 frt
...........................160 frt.
........................... 120 frt.
.................................  120 frt
. ..... 140 frt.
........................... 180 frt.

Arany- és fakoré1 ü tükrök .
ülőbútor,

1 rips-garnitura, 1 kanapé, 6 
} 1 kanapé, 2 fant.
í „ 1 kanapé, 6 fant
1 góbiin garnitúra, 1 kanapé, 6 fau 
1 rips garnitúra faragványnyol 
1 goblin „
1 selyem „
1 nyugdiván, rips .............................. 35 frt
1 „ esiuvat.............................. . _ 23 frt
1 ,T- , ®írn?riP/, ■ • • • ^ 28 frt

, Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabom a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknek, 16°/0-al 

. a gyári áron áléi.
. ... Vidéki megrendelések 10c/e felpénz mellett utánvéttel esz­
közöltetnek.

Képes árjegyzékek ingyen megkiildetnek.
® U T® B-"B ASÁfi,

OPPODI és ELLENBERGER.
_________ Deák Ferencz utcza 5. sz. I. em.

Tisztelt vevőimnek az engem 14 éven át megaján­
dékozott bizalmukért köszönetemet nyilvánítva, egyszers­
mind bátorkodom úgy azok, valamint a tisztelt közönség 
tudomására hozni,hogy üzletemet megnagyobbiiotiam. s 
most a legjobb szövetekből csinált kész ruha is van rak­
táromban. Mérték szerinti öltözékek készítésére a legjobb 
bel- s külfölül szövetek a legnagyobb választékban ta­
láltatnak üzletemben, s mindig igyekezni fogok, a nekem 
eddig nyújtott bizalmat továbbra is megtartani, s azt a 
nagyon t. közönségtől solid és pontos szolgálat által 
megszerezni.

Moth Márk.
szabómester, koronaherczegutcza 6.

it

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrhajokat, idült 
syphilist, húgycső-szűkülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyöküresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék.
15TB 1I1SM Ae?

gyak. orvos, sebész és szülész.
Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig.

Dada pest, IV. kér. „Ferencziek hazára“ II. lépési' I, em. 3. ajtó. 
Gyógyítási díj mérsékelt. Dijjal ellátott levelekre azon­

nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

s

li czípőlcf
Nők számára.

Meleg comód-czipők finom nemez- 
tő (filz)...................................1 ft 30 kr.

Magas lehajtó comodezipök légiin, 
nemezből (filz) sarokkal és nagy 
csokorral...................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős 
dupla talppal . . . . . . . 4 ft------

Légiin, bársony ezugos topánok 
erős dupla talppal.................... 4 ft 20 kr.

Posztó c.-ugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal....................4ft50kr.

Urak számára. *
Nemez (filz) comodezipök a kár-

mély színben.........................1 ft 50 kr.
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (vizos) topának, erős

dupla tappal legfinobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva, 

erős dupla talppal . . . . ! 5 ft 50 kr. 
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . , .13 ft----- -

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4-7 ft

"Tideii megrendelések az ár beküldést vagy utánvétel mellett pentosan mkIMltetaek,

„ A közönség előtt eléggé ismeretes porosz

%ii: km W 1 fi S3 s ® H Sä 1 il a L 3 a a ! ^ if sí e
aáinfloa $ zv lousoBuncki lais&izea t
fővárosbana tóvárosiján íií ^

egyeilan magyar daltársulat M leszállított áron kapható 50 kilogramm ára 1 fit: egész szál-
napinként kfdMyí Ä'Ä Mtmánj lllég ülCSÓbb.

Sí«1 “'5*°“eiel í,tirl Főraktár a hudapesti ügynökségnél, a
ft™« 1,1« .éP,.„S,5£» (jUTTMANN testvérek szénbányájából

Mely tisztelettel 3 Zweig Ltt/jos raktárában,
mérleg uícza 3. szám.PARRAGH Ct^BOR.

felt ‘‘ispos gjégyiiss jód ís higany szerek néllifli.

Abeteffséffe
bármily nemtieket, különöse

(elgyengült férfierőt),
véSibá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszükflléscket, friss 

d íjúit nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bnjakőros 
■ :*éiyeit és másodrendű bujakort minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
áieitu^és minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 

.- ív a vegképi tehetetlenséget is, katonai és polgári íőkórházban, 
iHiüt a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
evek nosszu során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá- 
luRE *’r^8 ®^9r biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WEISS T.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelőintézet: Budapest, belváros, nri-nteza 6. ss. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. n. l—4riz 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

rf" . Df! elláÍotí felekre azonnal válaszoltgtik, és a gyógyszerek meekül-
" g7« 6, hires m/ű: -fAz «gyengült &S r ena“S

neRiU 0t*a! es üíapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

1 l£r>-

PC Árleszállítás. #
Salgétarjdni ssalon^zén

legjobb minőség 50 kilójával 60 l,r.

Porosz „Lonísenglficks“-saloiiszén
50 kilójával 90 kr.

Foíosz „Laura“-salonszén
50 kilójával 80 kr.

I. minőségű, 50 kilójával 80 kr. 4 méterjével 9 frttól 20 frtig.
A fütőszerek házbozviteie és lerakása, valamint a fa fölfürészelése és 

aprítása a megrendelt mennyiség arányában a legolcsóbban számittatik.
ÍÉÖEFt

legrégibb tüzelőszerüzlete és a pesti légszeszmü fő-eoaks-raktára.
Központi iroda :

váczi-utcza 12. sz. a korona-uteza sarkán, az udvarban 13. sz.
íljlíVP ÍÍ1P7ÍPÍPQ Minthogy a fütőszerek eladásával legújabb időben nagyon 
i lfeJU liiÖZilulÖU, sok visszaélést űznek, s a t. ez. közönség n rósz minő­
ség, fö eg azonban a hamis súly által nagyon megkárosittatik, minthogy 
még meg kell jegyeznem, hogy gyakorta ezégem használásával adnak el fü- 
tőszereket, ennélfogva szabad legyen a t. CZ. közönséget különösen arra 
figyelmeztetni, hogy csupán az én ezégem szállítóleveleivel ellátott külde­
mények tekinthetők tőlem valóknak. — Arra is kérem a t. ez,, közönséget, 
hogy a szükség előtt 1—2 nappal szíveskedjék a megrendelést beküldeni! 
hogy az elszállítás jókor történhessék. — Írásbeli megrendelések ezimzete :

»Éder Antal Gyula, Pest-“

Budapest, II. kerület, fe-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női- s gyermek kész fehérnemitekben minden szö­

vött ára- s úri divat-czikkckbeu legolcsóbb árakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint 
rögtön legjobban teljesittetik. Más akármily czikkekrei megbízásokat is szívesen eszközlök. 
Csomagolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.
Urak részére; 

Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonből minden formában, 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40. 1.65, 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8, 9.50, 1150. 13. 17.20. 22 80.

Színes perkájból legújabb mintákban darabja 
1.60, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50, 
12.80, 14.20.

Színes angol oifordból legújabb mintákban 
galléréi, darabja 2.50, 6 darab 12.80. 2 
külön gallérral, darabja 3 80, ti darab 21. GO 

Ing-elők gallérral darabja 60 kr. ti darab 3 25 
Lábravalók vászonból minden foimában darab­

ja 1.50, 1.75. 2, 2.25, 2.50, 3, ti darab 8.50 
10, 11.50, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1, 
1.30, 1 50, 2, 2.50 egész 5 frtig.

Félharisnyák szövött kntegje fehér 2.50, 3. 
a3 50, fehér vagy csíkos. 4, 4 50, 5, 5.50 

egész 10 frtig.
Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö- 

tegje 5, 5.50, ti, egész 12 frtig.
Gallér s kézelők legfinomabb, legújabb di- 

vatu mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.60, kéz-elő 4, 4 50. 6 25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.4! i, 3 60, 4.20, 5, 5 50, 6 egész 
15 frtig, feliér selyem darabja 90 kr. 

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr 
I 1 frtig, széles 20 krtól 3 frtig, kész nyak­

kötők minden formában 40 krtól 5 frtig, 
nyakcsokrok 12 krtól. 

j Nyaksálog darabja 80 kr. kendő 1,20-től 5 frtig. 
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr.
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyük, kitűnő glacée, párja 1.15 szarvasbőr 

1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig. 
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1. l 20 

I nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 frtig.
Mail-kézelő s gallér-inggombok osont- vagy 

bronzból_ nagy választékban, szép melliük, 
nyakkendőgyürflk fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiuk részére keztyük, nyakkötők, zsebkendők.

Hölgyek reszére:
Ingek vászonbél sima darabja 2,10, 2.20, 2.50

3, 6 darab 12 frt. 12.75, 10.20, 17, angol
chiffonből sima darabja 1.80, 1.40, 1.60, 
2, ti darab 7,40, 8, 9.20, 21.50, szép mell­
varrással s hímzéssel darabja 2 2 25
2.50, 3- 3.50. 4 6 darab 11.50, 12.80, 14 2o' 
17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy barchetból da­
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1.80, 2, 2.60, 3, 3.50,
4. 5, 6 darab 8, 8 50, 9, 10, 10,25, 11.50. 

13, 17, 20, 22.80, 28. frt.
Lábravalók chiffon vagy barchetból: darabja

135, 1.50, 1.75, 2, 2 50, 3. 3.60, 6 darab 
. 7 70, 8 50, 10, 11.50. 14 20, 17, 20. 

Alsó-szoknyák ehifionből, szép szegélyek- s 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3, 3 50. 4, 
4 50. 5, 6, ti darab 13.75, 16, 17, 20. 22 80, 
25.50 28, 30.50. uszályai darabja 3.50 4 — 
10 frtig.

Lószőr-szoknyák fodrokkal: darabja 3 50 4. 
4 25. 5, 5,50, 6 frt.

Lóször-Tornurok. darabja 1.20, 140 ICO
2, 2.59.

Derákfüzők (Mieder): darabja 1, 1.25, 1 50, 
1 80, 2.50, 3. 3.50 4.

Díszített kötények chiffonből: fehér 1, 140, 
1 <5, 2, 2.25, színes 1.40, 1.75, fekete moir= 
l'ól 1,30. 1.60, 2 20.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel .
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kötegje 2 40. 3.60. 
^„20, 5, egész 12 frtig, télre szövött párja 
85 krtól 2__ frtig, kamasli 1.25. 2, frtig 2 
gombos nöi-kesztyük: kitűnő glacée: párja 
1.15 szarvasbőr 120, 1 80, Mollgallérok s 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s kéze­
lők, parja 9 krtól riehfodrok s kalapfátyolok, 
“2 , sa,yem reczefőkötők (Neezliaube) 
17 krtól. ' 1

p0ngyo|a főkötöK .- fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basalikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre • 1,85 
1.75 nyakra 1 75. 3, 3 25 Selyem" nyak­
kendők 20 krtól 3 frtig. fej- vagy nyak­
selyem csokrok o5 krtól, uj divata selyem­
mel díszített nyakfodrok 60 krtól 3 frtig 
Női derékövek 25 krtól 2 50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer 

Leányok részére feher és színes chiffon s fe­
kete moitköténvek, gallér t kéz-eiők ha­
risnyák, kamasiik. »«ebk-ndók. uy .kk-- 

I keztyük s kerek féjfélük 
Újon szülött gyermekek részére mieden ezik- 

kek.

m

*'A«

I

8 frt £ZteS qartYáoZ?ky tsl 8 V: ! frí 50 kar v9 frtiK. 30 rőfős fonalvászon rége
10 krtól oGnk! rw- frt vtVé3 abrosz o2 /r> 2 frt 20 krtó1' kávéskendő kötegje 2 frt
fin íTmi’ 1 P * egy ablakra egy par 3 frt 50 krtól 15 frtig, függöny-bojtok párj»
30 k34Ó 4nÍ8Ísel 5,i 5 a 75 WM, asztalterítők 4 frt 60 krtól, Chiffon rffe 20, 22, 26. 28, 

,4.0' 48 kr., mindennemű fehér s színes Barchent s fianell, színes perkálok pamut- « 
rőfe 85bhrM°inyf ff Ü°A 84 krtól piquebarhet röfe 64 krtól, színes ruha barhet

v 40 ,trtó ; Tov4bllá minden Fehér-áruk, csipkék, hímzett ne-

Budapest, nyomatott Sohlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostélyutoza, (Károly kaszárnya j S. sz
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